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Důležitá telefonní čísla

Hasiči 150 
Záchranná služba 155 
Policie 158 
Integrovaný záchranný systém 112
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111
Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111 
ČEZ Distribuce a.s. 840 850 860 
SmVaK a.s. – poruchy dodávky vody 840 111 123 
Poruchy plynu 1239 
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481 
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111
SENIOR TAXI, Frýdlant n.O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna 558 439 684 
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301 
Turistické informační centrum FnO 558 606 300 
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611
Senior Point 703 873 899
Poradenské centrum v nepříznivé sociální situaci 737 627 872

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307 
ZŠ T.G.M. 558 678 169 
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140 
Gymnázium BMA 558 675 211 
MŠ Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna AGEL 552 350 815 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
Lékárna Frýdlant 558 431 631
 

Informační aplikace města
„Město Frýdlant nad Ostravicí“ 
Mobilní rozhlas, registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz

MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ JE MONITOROVÁNO KAMERO-
VÝM SYSTÉMEM SE ZÁZNAMEM. ZÁKAZ PODOMNÍHO PRODEJE SE 
VZTAHUJE NA CELÉ ÚZEMÍ MĚSTA FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ 
A JEHO ČÁSTÍ LUBNA A NOVÉ VSI.
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Vážení spoluobčané, 
letošní zima se té vysněné ladovské ani tento rok vůbec nepodobá. 

Sněhovou nadílku známe z předloňských fotek a zimní radovánky musí-
me hledat daleko za hranicemi našeho města. Na druhou stranu nemu-
síme řešit sněhové kalamity a můžeme si dopřávat aktivního odpočinku 
v podobě téměř jarní turistiky nebo se více věnovat kultuře. V minulém 
vydání jsme psali, že i letos nás čeká opět bohatá plesová sezona. A je 
tomu tak. Měsíc únor je jejím stěžejním obdobím. Není víkend, kdy by se 
ve Frýdlantu nad Ostravicí netančilo!

Velký důvod k radosti odkrývá hlavní téma tohoto zpravodaje. Jsou jím 
plánované investiční akce na tento rok. Už jen při pohledu na předložený 
seznam zveřejněný na následujících stránkách musí být každému jasné, 
že Frýdlant nad Ostravicí změní svou podobu. Uvedené projekty jdou na-
příč celým územím města a nevynechají ani jeho nejzazší části. Budeme 
svědky menších rekonstrukcí až po velké stavby, které výrazně ovlivní 
chod i ráz města.  

V jarních měsících bude zahájena výstavba předem avízovaného do-
pravního terminálu na ulici Poštovní a relaxační oddychové zóny Brány 
Beskyd po bývalém kinu. Dopravní situaci v centru města, která bude 
těmito akcemi nejvíc ovlivněna, navíc „zkomplikuje“ stavba Moravsko-
slezského kraje. Díky nevyhovujícímu stavu mostů nad čtyřproudovou 
komunikací ve směru od Frýdku – Místku na Ostravici a nad železniční 
tratí dojde k jejich generální opravě. Směrem od Frýdku-Místku do centra 
města se pak budete moci dostat po náhradních objízdných trasách.  Již od 
poloviny ledna probíhá demolice vybydleného objektu na ulici Noremská, 
aby na jeho místě byla v dalších letech umožněna stavba nového bytové-
ho domu. Demolici očekává i bývalá prodejna Perla, na jejíž vzniklé volné 
ploše bude umožněno vytvoření nových časově omezených parkovacích 
míst především pro klienty přilehlé polikliniky. Současný soukromý maji-
tel a investor bývalého motelu Panorama začne již na jaře s výstavbou pěti 

čtyřpodlažních bytových domů a v blízkosti objektu Horské služby vznik-
ne naučná lesní stezka Vyhlídka. Budeme pokračovat v opravě komunikací 
i chodníků ve městě i na hřbitově.  Čeká nás výstavba vodovodních řadů na 
Nové Dědině a na ulici Lesní, odkanalizování Ondřejníku. 

Opět nás čeká množství náročné a zodpovědné práce. Vloni jsme se 
věnovali hlavně projektování a rozhodování.  A pokud se seznámíte s vý-
čtem projektů uvedeným na následujících stránkách, zjistíte, že i letos 
pokračujeme v dalších projekčních přípravách. Jde např. o hasičárnu pro 
frýdlantské hasiče, dům dětí „Skuplíka“, mateřskou školu v Lubně, nové 
chodníky v Nové Vsi, v Lubně i na ul. Pstružovská, a také opět počítáme 
s investicemi do našich školských zařízení. 

Rok 2020 je tedy rokem, kdy začínáme s realizacemi dlouho připravo-
vaných i očekávaných akcí. Ne všechny však budou díky své náročnosti 
a rozsáhlosti v letošním roce ukončeny. O každé z nich vás budeme po-
drobně informovat, a to jak prostřednictvím našich webových stránek 
a mobilních sítí, tak i prostřednictvím tohoto zpravodaje. Jsme si vědomi, 
že zejména ty významnější přinesou během stavby částečná dopravní 
omezení, která se však snažíme předem minimalizovat. Již nyní vás pro-
to prosím o velkou dávku pochopení a trpělivosti. Jinak to opravdu nejde. 
Věřím však, že danou situaci zvládneme a zrealizované stavby přispějí ke 
zvýšení bezpečnosti a ke zlepšení života nás všech. 

Přestože vím, kolik času, energie a součinnosti si vyžádá realizace při-
pravených projektů, těším se na ně společně s vámi.  Samozřejmě nejvíc 
na okamžik, kdy vám budou postupně předávány k užívání.

Užijte si klidného zimního času a doufám, že přicházející měsíc únor 
že nám všem přinese radost, pohodu a možná i ten kousek očekávané 
opravdové zimy. Přeji příjemné čtení!

S úctou  Helena Pešatová, starostka města
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SLOVO  STAROSTKY
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Rada města
• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlou-
vu o dílo v zadávacím řízení s názvem „Zpra-
cování lesních hospodářských osnov“
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné 
zakázce s názvem „Vypracování projektové doku-
mentace opravy komunikace ul. Noremská“
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k ve-
řejné zakázce s názvem „Vypracování projek-
tové dokumentace - Stavební úpravy a rozší-
ření kapacity MŠ Lubno“
• vzala na vědomí zprávu o činnosti odboru 
vnitřních věcí a obecní živnostenský úřad 
MěÚ Frýdlant nad Ostravicí za rok 2019
• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít kupní 
smlouvu k veřejné zakázce s názvem „Dodáv-

ka kancelářských potřeb“
• rozhodla o uzavření darovací smlouvy s Morav-
skoslezským krajem, jejímž předmětem je daro-
vání vybavení pro sbor dobrovolných hasičů
• rozhodla o uzavření smlouvy o bezúplat-
ném převodu vybavení pro sbor dobrovolných 
hasičů s Českou republikou – Hasičským zá-
chranným sborem Moravskoslezského kraje
• rozhodla přijmout účelově určenou dotaci 
na realizaci projektu s názvem „Lesní stez-
ka Vyhlídka ve Frýdlantu nad Ostravicí“ po-
skytnutou z Programu rozvoje venkova ČR 
Státním zemědělským intervenčním fondem 
a uzavřít dohodu o poskytnutí dotace
• vzala na vědomí zprávu o činnosti Kulturní-
ho centra Frýdlant nad Ostravicí

Z ČINNOSTI RADY MĚSTA

02  2020

• rozhodla uzavřít smlouvu o dílo, jejímž 
předmětem je zpracování revize a rozšíření 
studie využití objektu mezi MěÚ a kulturním 
centrem a stavební úpravy kulturního sálu
• rozhodla uzavřít smlouvu o dílo, jejímž 
předmětem je zhotovení výsadby a údrž-
by květinových záhonů, květinových prvků 
a okrasné a městské zeleně ve Frýdlantu n.O.
• rozhodla vybrat zhotovitele vyhotovení pa-
sportu stávající kanalizace a návazné studie od-
dílné kanalizace Frýdlant n. O. „Vyhlídka – sever“
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k ve-
řejné zakázce s názvem „Vypracování projek-
tové dokumentace rekonstrukce kaple sv. Kar-
la Boromejského ve Frýdlantu nad Ostravicí“
•  rozhodla uzavřít smlouvu o dílo na dodávku 
společné dokumentace pro územní rozhodnu-
tí, stavební povolení a dokumentace pro pro-
vádění stavby „Víceúčelového centra volného 
času na ul. Jana Trčky Frýdlant nad Ostravicí“
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DOPRAVNÍ TERMINÁL
Jedná se o rekonstrukci stávajícího au-

tobusového nádraží s jeho přemístěním 
do těsné blízkosti vlakového nádraží a vy-
budování odstavné plochy pro téměř 100 
vozidel. Součástí stavby bude i vybudování 
rychlodobíjecí stanice pro elektromobily. 
Realizací dojde ke zlepšení vzhledu zpev-
něných ploch v přednádraží a bude vytvo-
řen chybějící bezpečný přechod pro chodce 
přes ul. Poštovní před budovou ČD. Reali-
zace je plánována na období 2020 a 2021. 
Stavba bude spolufinancována z  dotačních 
zdrojů IROP.

BRÁNA BESKYD
Na ul. Jana Trčky, v místech demolované 

dřevovýroby, zahájíme stavbu relaxační 
zóny s názvem Brána Beskyd. Bude prove-
dena výstavba dětských hřišť, multifunkční 
budovy, parkovišť, zpevněných ploch a ko-
munikací, která bude realizována v průbě-
hu 2 let.

REKONSTRUKCE BUDOVY MĚSTSKÉHO 
ÚŘADU NA NÁMĚSTÍ

V roce 2020 a 2021 je plánována celková re-
konstrukce budovy – radnice města za využití 
dotace z Moravskoslezského kraje.

REKONSTRUKCE HASIČSKÉ ZBROJNICE 
FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

Předmětem projektu jsou stavební úpra-
vy ve stávajícím objektu hasičské zbrojnice 
Frýdlant nad Ostravicí. V rámci prováděných 
úprav bude provedena komplexní rekon-
strukce vytápění, zdravotechnických instalací 
a elektroinstalace. V nutném rozsahu bude do-
plněno vzduchotechnické zařízení. Využijeme 
dotaci z Ministerstva vnitra na pokrytí nákla-
dů rekonstrukce, která potrvá do roku 2021.

POŘÍZENÍ NOVÉ CISTERNOVÉ 
AUTOMOBILOVÉ STŘÍKAČKY

Pro Jednotku sboru dobrovolných hasičů 
bude zakoupena cisternová automobilová 
stříkačka vybavená požárním čerpadlem se 
jmenovitým výkonem 2000 litrů za minutu. 
Máme přislíbené dotace z Ministerstva vnitra 
a z Moravskoslezského kraje. Nákup proběhne 
do 30. 6. 2020.

LESNÍ STEZKA VYHLÍDKA
Záměrem projektu je vybudování lesní stez-

ky s přidruženými edukativními a herními 
prvky. Všechny prvky budou z akátového dře-
va. Vznikne nový vycházkový okruh. Navržené 
cesty budou mít povrch z válcovaného štěrku 
lemované odkorněnými kulatinami. Realizace 

potrvá do konce roku 2020 s využitím dotace 
z Programu rozvoje venkova prostřednictvím 
MAS Frýdlantsko-Beskydy.

ZŠ TGM – MODERNIZACE IT UČEBNY 
A ZAJIŠTĚNÍ BEZBARIÉROVOSTI 

Projekt spočívající v modernizaci učebny 
IT s navýšením její kapacity na 30 žáků, dále 
vybudování vnitřní konektivity školy a řešení 
bezbariérovosti, ve stavebních úpravách WC 
ve 2. NP a pořízení schodolezu. Součástí pro-
jektu je také pořízení audiovizuální techniky 
a nábytkového vybavení. Akce bude podpoře-
na z dotace MAS Frýdlantsko-Beskydy.

PROTIPOVODŇOVÁ OPATŘENÍ MĚSTA A ORP
Předmětem projektu je dodávka a montáž 

lokálního, výstražného a varovného systé-
mu ve městě a jeho městských částech a dále 
zpracování digitálního povodňového plánu 
města a ORP Frýdlant nad Ostravicí. Bude vy-
užita dotace OPŽP.

OPRAVA KAPLE SV. ANTONÍNA
PADUÁNSKÉHO NA ONDŘEJNÍKU

Kaple na Ondřejníku byla vybudována 
v  roce 1932 a v průběhu let prošla pouze 
drobnými udržovacími opravami. V roce 2019 
byla kaple darovací smlouvou s příkazem vě-

PLÁNOVANÉ INVESTIČNÍ
AKCE PRO ROK 2020



nována městu Frýdlant nad Ostravicí a v le-
tošním roce proběhne její kompletní oprava 
– spárování obvodových zdí, oprava střechy, 
hromosvodu, vstupu do kaple a kovové brány.

OPRAVA ZPEVNĚNÝCH PLOCH NA HŘBITOVĚ 
Zahájíme další část opravy zpevněných 

ploch na hřbitově, jejíž realizace je rozdělena 
do dvou let. Stavba navazuje na opravu zapo-
čatou již v roce 2018.

DEMOLICE BÝVALÝCH POTRAVIN PERLA 
Demolice proběhne v jarních měsících letoš-

ního roku jako příprava pro vybudování od-
stavné plochy pro nová parkovací místa v bez-
prostřední blízkosti zdravotního střediska.

DEMOLICE BYTOVÉHO DOMU 
NA ULICI NOREMSKÁ

Pro přípravu území k realizaci projekčně 
připravované stavby nového bytového domu 
byla zahájena demolice bytového domu čp. 
309 na ulici Noremská. Následně dojde k reali-
zaci přeložky nízkého napětí společností ČEZ.

REKONSTRUKCE DĚTSKÉHO HŘIŠTĚ
NA ULICI PIONÝRŮ

Cílem projektu je celková rekonstrukce stá-
vajícího hřiště na ul. Pionýrů s termínem rea-
lizace na jaře 2020.

VYBUDOVÁNÍ NOVÉHO HERNÍHO PRVKU 
NA LUBNĚ 

Předmětem projektu je pořízení nového 
venkovního prvku pro děti, jehož součástí 
bude lezecká stěna, lezecká tyč a lanové prv-
ky. Herní prvek bude umístěn v areálu hřiště 
u skladu hasičů na Lubně. Akce bude realizo-
vána na jaře 2020.

VÝMĚNA OKEN A DVEŘÍ ZŠ KOMENSKÉHO 
V letošním roce se uskuteční výměna pů-

vodních dřevěných oken a venkovních dveří 
v západní straně pavilonu, podél komunikač-
ního propojení ul. Školní s ul. Komenského 
včetně oken v přilehlých věžičkách.

OPRAVY A ÚDRŽBA MÍSTNÍCH 
KOMUNIKACÍ A CHODNÍKŮ

Po uzavření smluvních vztahů pro rok 2020 
budou postupně uskutečňovány opravy havarij-
ních stavů chodníků a vozovek na území města.

Ostatní investice na území města provádě-
né jinými investory v roce 2020:

OPRAVA MOSTU NAD SILNICÍ
I/56 A ŽELEZNICÍ 
Jedná se o opravu tzv. „nadjezdu“ ve směru od 
Frýdku-Místku na Frýdlant nad Ostravicí, který 
je tvořen mostem nad čtyřproudou silnicí I/56 

a navazujícím mostem nad železnicí. Opravu 
bude zajišťovat Správa a údržba silnic MSK, 
realizace započne v březnu 2020 a předpoklad 
ukončení akce je prosinec 2020.

NOVÁ PANORAMA
Na místě bývalého motelu Panorama u kou-

paliště se začne se stavbou pěti čtyřpodlažních  
bytových domů.

CHODNÍK LUBNO
Příprava realizace je řešena etapově pro 

možnost financování dílčích etap stavby z do-
tačních prostředků.

VODOVOD UL. LESNÍ, FRÝDLANT N. O.
Záměr zajistit pitnou vodu z veřejného vo-

dovodu na ul. Lesní.

VODOVOD NOVÁ DĚDINA, III. A IV. ETAPA
Záměr zajistit pitnou vodu z veřejného vo-

dovodu v území vymezeném vodním tokem 
Čeladenka, odlehčovacím ramenem Frýdlant-
ské Ondřejnice a silnicí na Čeladnou.

VÍCEÚČELOVÉ CENTRUM VOLNÉHO ČASU
V DOMĚ NA UL. JANA TRČKY "SKUPLÍK"

Je zpracovávána projektová dokumentace 
ke stavebnímu povolení a provádění stavby.

MATEŘSKÁ ŠKOLA LUBNO
– STAVEBNÍ ÚPRAVY A ROZŠÍŘENÍ KAPACITY 

V roce 2020 bude zpracována dokumen-
tace ke stavebnímu povolení a pro provádě-
ní stavby. Je záměr z jednotřídní MŠ vybu-
dovat dvoutřídní MŠ s celkovou kapacitou 
50 dětí.

AUTOBUSOVÝ ZÁLIV NA UL. HLAVNÍ U BILLY 
Stavbou dojde k vytvoření zálivu autobuso-

vé zastávky pro zvýšení bezpečnosti a plynu-
losti dopravy ve městě.

CHODNÍK PRO PĚŠÍ NOVÁ VES, II. ETAPA 
Stavba navazuje na dokončenou etapu 

chodníku u základní školy Nová Ves s řešením 
úseku po křižovatku k úpravně vody a restau-
raci Na Nábřeží.

DOPRAVNÍ TERMINÁL, II. ETAPA
Jedná se o úpravu poslední části zpevněných 

ploch na ul. Poštovní, která se nachází mezi 
stavbou Dopravního terminálu, jehož realizace 
bude zahájena na jaře letošního roku, a upra-
veným veřejným prostranstvím naproti pošty.

OPRAVA PROPUSTKU NA UL. KOMENSKÉHO 
Řeší zkapacitnění stávajícího propustku 

přes Tichou vodu s jeho směrovou úpravou 
v  návaznosti na již realizovanou ul. Komen-
ského po napojení na ul. E. Pajurka.

STAVEBNÍ ÚPRAVY STRAVOVACÍHO OBJEK-
TU ZÁKLADNÍ ŠKOLY TGM

Projekt k realizaci stavby byl zpracován v roce 
2019. V roce 2020 bude řešeno zabezpečení pří-
slibu financování a výběr zhotovitele pro reali-
zaci stavby v roce 2021. Stavba si vyžádá výluku 
provozu s využitím období letních prázdnin.

OPRAVA MOSTU PŘES POTOK SATINA
V NOVÉ VSI

Řeší opravu nevyhovujícího stavu mostu. 
Způsob opravy bude určen z realizované dia-
gnostiky mostu.

OPRAVA STŘECHY ZŠ NOVÁ VES
Projekt opravy střechy z plechových šablon 

na staré části budovy. Rozsah rekonstrukce kro-
vu bude prováděn podle výsledku průzkumu 
krovu a stropu nad 2. nadzemním podlažím.

NOVÝ BYTOVÝ DŮM NA UL. NOREMSKÁ 
Pracuje se na projektové dokumentaci ke 

stavbě nového bytového domu a příjezdové 
komunikace k tomuto objektu.  

REKONSTRUKCE KLÁŠTERNÍ
KAPLE SV. KARLA BOROMEJSKÉHO 

Řeší se projektová dokumentace pro rea-
lizaci stavebních úprav a interiéru kaple ve 
Středisku sociálních služeb.

RELAX ZÓNA U ŘEKY OSTRAVICE
Jde o vytvoření relaxační a odpočinkové 

zóny u řeky Ostravice v sousedství beach vo-
lejbalového hřiště. 

SÁL A ZÁZEMÍ KULTURNÍHO CENTRA
MĚSTA FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ 

Pracuje se na dokumentacích vedoucích 
k  rekonstrukci sálu kulturního centra a při-
lehlých protor mezi MěÚ a KC.

CHODNÍK PRO PĚŠÍ UL. PSTRUŽOVSKÁ
Probíhají studie proveditelnosti na umístění 

chodníku od křižovatky u Horské skužby po 
hranici katastru směr Pstruží. 

(vedení města)

PROJEKTY A STUDIE DALŠÍCH ZÁMĚRŮ

V průběhu letošního roku vás budeme informovat 
o podrobnostech k jednotlivým investičním akcím.
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Z důvodu zvýšení bezpečnosti dětí docháze-
jících do základní školy T. G. Masaryka bude v 
nejbližší době na ul. Janáčkova provedena změ-
na místní úpravy provozu spočívající: umístění 
značky zóny s dopravním omezením na nejvyš-
ší dovolenou rychlost 30 km/hod, pozor děti a 
symbol „zpomalovací práh." Dále budou na ko-
munikaci na 3 místech umístěny krátké příčné 
prahy – zpomalovací polštáře. 

K zásadní změně pak dojde při vjezdu na 
parkoviště nacházející se přímo u základní 

školy, kde bude nově osazená dopravní značka 
- „zákaz vjezdu motorových vozidel“ s dodat-
kovou tabulkou „Po – Pá, 07 – 17 hodin, mimo 
zásobování a vozidla s povolením školy“!  Dů-
vodem tohoto opatření byla skutečnost, že 
auta najížděla těsně ke škole, otáčela se a tím 
ohrožovala bezpečnost provozu a děti dochá-
zejících do školy.

Nyní probíhá projekční příprava zřízení 
přechodu pro chodce v místě u školy.

Mgr. Zdeňka Pohludková

Na místě brownfieldu po bývalém motelu Pa-
norama u koupaliště se letos začnou stavět byto-
vé domy. Jedná se o nové stavby, které se umis-
ťují v rámci zastavěné části obce. Konkrétně jde 
o pět objektů totožných bytových domů o pů-
dorysných rozměrech 16 x 20 m. Každý bytový 
dům zahrnuje 13 bytových jednotek, celkem se 
jedná o výstavbu 65 jednotek. Bytové domy jsou 
nepodsklepené, čtyřpodlažní, s ustoupenou te-
rasou, zastřešené plochými střechami. Součástí 
dokumentace je i vybudování nutných rozvodů 

inženýrských sítí s napojením na sítě technické 
infrastruktury v okolí. Soubor vyniká orientací 
každé bytové jednotky směrem na Lysou horu. 
Proměna bývalého brownfieldu ovlivní město 
procesem samotné výstavby a dílo po předání 
významně zvýší nabídku a úroveň nového byd-
lení. Zájemci o nové bydlení se mohou již nyní 
registrovat na emailové adrese info@novapa-
norama.cz. Jakmile bude zahájen prodej, budou 
kontaktováni obchodním oddělením společnos-
ti. (Projekt Nová Panorama)

Územní pracoviště ve Frýdlantě nad Ostravi-
cí přešlo od 1. ledna 2020 do optimalizova-
ného režimu, kdy budou služby pro občany 
omezeny na úřední dny, tj. budou poskyto-
vány v pondělí a ve středu od 8:00 do 17:00 
hodin. Budou je zajišťovat dva zaměstnanci 
Finančního úřadu pro Moravskoslezský kraj. 
Jedná se zejména o služby související s  po-
dáváním dokumentů adresovaných finanční 
správě (poskytování letáků, tiskopisů, drob-
ných rad, konzultací a informací potřebných 
pro jejich účinné podání). 

Optimalizaci provozu pracoviště odůvodňuje 
trend neustále rostoucí elektronizace Finanč-
ní správy ČR. Veřejnost již standardně využí-
vá elektronické služby poskytované Finanční 
správou ČR a elektronickou komunikaci. Vy-
užitím elektronických služeb, elektronické 
komunikace a elektronicky zveřejněných in-
formací občané stále častěji nahrazují dřívější 
osobní kontakt s úředníkem.

V období podávání daňových přiznání, pří-
padně v jiných aktuálně důležitých obdo-
bích, je Finanční úřad pro Moravskoslezský 
kraj připraven personálně posílit optima-
lizované územní pracoviště nebo rozšířit 
úřední dny tak, aby byly zajištěny služby 
zvýšenému počtu daňových poplatníků, 
kteří ho navštíví v souvislosti s podáním 
daňového přiznání nebo z jiného důvodu v 
rámci správy daní. 

Územní pracoviště ve Frýdlantě nad Ostra-
vicí bylo již dnes ve většině svých činností 
podřízeno pracovišti okresnímu, a to Územ-
nímu pracovišti ve Frýdku-Místku, které 
převezme dosavadní spravované agendy 
a bude  od 16. ledna 2020 plnohodnotně 
vykonávat správu daní daňových subjektů 
spravovaných do 15. ledna  2020 na  Územ-
ním pracovišti ve Frýdlantě nad Ostravicí. 
Od uvedeného data proto budou spisy da-
ňových subjektů přemístěny na Územní 
pracoviště ve Frýdku-Místku, Na Poříčí 
3208, 738 01 Frýdek-Místek. 

KONTAKTNÍ TELEFONNÍ ČÍSLA
Územní pracoviště ve Frýdku – Místku 
(ústředna) 558 605 111
Územní pracoviště ve Frýdlantě n.O. 
(podatelna) 558 605 100, 558 605 101 
 
(FÚ MS Kraj)

POZOR – ZMĚNA MÍSTNÍ ÚPRAVY 
PROVOZU NA ULICI  JANÁČKOVA 
U ZŠ T. G. MASARYKA

BYTOVÉ DOMY NOVÁ PANORAMA

FINANČNÍ ÚŘAD VE FRÝDLANTU 
PŘEŠEL OD LEDNA 2020 DO 
OPTIMALIZOVANÉHO REŽIMU
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50 milionů korun do kalového hospodářství, 

125 milionů korun do technologií

V roce 2017 byl zahájen významný investič-
ní projekt za více než 50 milionů korun s cí-
lem zefektivnit zpracování kalu vznikajícího 
při úpravě surové vody na vodu pitnou. Stav-
ba byla finalizována v roce 2018. Díky tomu 
došlo ke snížení nákladů na zpracování kalu, 
nové technologie zmenšily dopady odvodňo-
vání kalu na životní prostředí. 

V největší beskydské úpravně pitné vody byla 
zároveň v roce 2018 zahájena investice za téměř 
125 milionů korun, během níž dojde k rekon-
strukci technicky a provozně zastaralých techno-
logických celků úpravny včetně automatů řídících 
její provoz. Hotovo by mělo být na podzim letoš-
ního roku.

EFEKTIVNĚJŠÍ NAKLÁDÁNÍ S KALY
„Při úpravě surové vody na vodu pitnou 

dochází k produkci kalové vody. Ta vzniká 
zejména při regeneraci (praní) pískových fil-
trů. Ty slouží k zachycování nerozpuštěných 
látek a sedimentů vyskytujících se v povrcho-
vé vodě. Tato kalová voda se dále zpracovává 
a prochází procesem oddělení pevné a kapal-
né části,“ vysvětluje ředitel Ostravského ob-
lastního vodovodu Jiří Komínek.

Kal byl před rekonstrukcí po smísení s vá-
penným hydrátem, který zvyšuje účinnost 
procesu, dále odvodňován v komorovém ka-
lolisu. Strojně odvodněný kal byl poté likvido-
ván. Během rekonstrukce byl opotřebovaný 
kalolis nahrazen odstředivkou. Místo vápen-
ného hydrátu je pro zlepšení odvodnitelnosti 
nově využito nižší množství polymerního flo-
kulantu. Toto srážedlo na sebe navazuje pev-
né částice, čímž dochází k jejich lepší odděli-
telnosti od kapalné fáze. Došlo tak ke snížení 
produkce kalu a zvýšení podílu sušiny v něm.

Součástí stavby byla také rekonstrukce elek-
troinstalace budovy kalového hospodářství, re-
konstrukce strojně-technologické části (potrubní 
rozvody, mísící nádrže, flokulační stanice) a sta-
vební opravy objektů kalového hospodářství.

NOVÁ VES MODERNIZACE NEJVĚTŠÍ 
ÚPRAVNY PITNÉ VODY V BESKYDECH
SmVaK Ostrava zrekonstruovaly kalové hospodářství Úpravny vody Nová Ves u Frýdlantu nad Ostravicí, následně odstartovala moderni-
zace technologické části úpravny a automatizovaného systému řízení.

INFORMACE OBČANŮM
V rámci již zaslaného dopisu městem Frý-

dlant nad Ostravicí ze dne 17.10.2019 byla 
podána informace o zahájení průzkumu pro 
zhotovení pasportu stávajícího stavu a násled-
né  studie k budoucí realizaci oddílné splaško-
vé kanalizace Frýdlant nad Ostravicí „Vyhlídka 
– sever“. 

Informujeme vlastníky nemovitostí v dotče-
ném území uličních front Sokola Tůmy, Ferdiše 
Duši, Zahradní, Podlesí, Hukvaldská a Ondřej-
nická, že  v měsících únor až červenec 2020  bu-
dou ze strany vybraného zhotovitele pasportu  

 
a následné studie pana Ing. Ladislava Holčáka 
na základě předem udělené plné moci městem 
Frýdlant nad Ostravicí, prováděny návštěvy na 
základě předem domluvených schůzek s ma-
jiteli dotčených nemovitostí a bude probíhat 
zjišťování skutečného stavu způsobu likvidace 
splaškových a dešťových vod.

Předem děkujeme za pochopení a spolupráci.

Ing. Jan Konderla
správa a investice inženýrských staveb

VÝMĚNA TECHNOLOGICKÝCH CELKŮ
V polovině roku 2018 byla zahájena v Úprav-

ně vody Nová Ves stavba, během níž budou vy-
měněny technologické a stavební celky, které 
spolehlivě sloužily několik desítek let a v minu-
losti prošly řadou dílčích rekonstrukcí. Zároveň 
bude instalován nový automatizovaný systém 
řízení. To vše s využitím nejmodernějších prvků 
a systémů. „Pokrok v informačních technologi-
ích se logicky nemůže vyhnout ani výrobě pit-
né vody. Data ze všech provozních celků budou 
směřovat na velín úpravny a centrální dispečink 
společnosti. Procesory jednotlivých celků mezi 
sebou navzájem komunikují po optických kabe-
lech. Technologie je možné dálkově sledovat, ale 
také ovládat,“ vysvětluje Komínek.

Vymění se také technologie srdce úpravny 
- 16 otevřených pískových rychlofiltrů. „Zmo-
dernizujeme odtokovou regulaci vody z filtrů, 
ultrazvukovými snímači budeme měřit hladinu 
vody ve filtrech, filtry osadíme novými zákalo-
měry, u filtrů budou instalovány rozvaděče se 
zobrazovacími dotykovými displeji pro mož-
nost ručního ovládání, které nahradí stávající 
ovládací pulty filtračních jednotek. Rozvody 
vody budou z nerezu,“ popisuje Komínek. 

Vyměněna budou také čerpadla a dmy-
chadla ve strojovně, proběhnou také stavební 
úpravy vnitřních prostor. „Vybudovali jsme 
také kompletně nové chlorové hospodářství 
a nahradili staré výrobní jednotky oxidu chlo-
ričitého za nové, nahrazena byla také stávají-
cí malá vodní elektrárna s dvěma generátory 
o výkonu 200 kW na jednu průtokovou turbí-
nu s generátorem s výkonem 465 kW s plně 
automatizovaným řídicím systémem se vzdá-

lenou správou,“ upřesňuje Komínek. 
Po dokončení rekonstrukce bude systém ří-

zení provozu úpravny na špičkové úrovni od-
povídající stávajícím moderním trendům auto-
matizace provozů s použitím nejmodernějších 
technologií. Technologické celky budou nahra-
zeny nejlepšími dostupnými technologiemi 
s cílem zabezpečit a zachovat vysokou kvalitu 
vyráběné pitné vody v požadovaném množství.

Úpravna vody Nová Ves je druhou největší 
úpravnou pitné vody společnosti SmVaK Os-
trava. Má výrobní kapacitu až 2 200 litrů za 
sekundu a zásobuje pitnou vodou obce a měs-
ta na Frýdecko-Místecku, Karvinsku, Novoji-
čínsku a Třinecku.

ETAPIZACE STAVBY
- Stavba byla zahájena na jaře 2018 s před-

pokládaným ukončením v prvním pololetí roku 
2020.

- 2018 - výměna čerpadel AT stanice, výmě-
na technologie dávkování chloru a oxidu chlo-
ričitého, zahájena postupná výměna potrubí 
a armatur filtračních jednotek vždy po trojici 
filtrů, která bude pokračovat až do ukončení 
v roce 2020. 

- 2019 - obměna stávajících čerpadel v čer-
pací stanici pro vodojem Čeladná, náhrada 
stávajících dvou soustrojí malé vodní elektrár-
ny za jedno nové soustrojí. 

- 2020 - výměna potrubí a armatur posled-
ních tří filtračních jednotek.

- Při rekonstrukcích provozních celků bu-
dou současně provedeny související stavební 
a elektropráce a napojení jednotlivých PLC au-
tomatů do nového systému ASŘ. (Marek Síbrt)

ODDÍLNÁ SPLAŠKOVÁ KANALIZACE FRÝDLANT N. O. 
„VYHLÍDKA – SEVER“,  PASPORT A STUDIE



V měsíci LISTOPADU 2019 soslavila své životní 
jubileum a dala se zveřejněním svůj souhlas:
paní Emilie Fucimanová, 80 let, Lubno 

V měsíci PROSINCI 2019 oslavili svá životní 
jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
pan Vladimír Pavelec, 80 let, Frýdlant
paní Danuška Popková, 85 let, Frýdlant
paní Marie Gřundělová, 85 let, Frýdlant
pan Jiří Pavliska, 80 let, Frýdlant
paní MUDr. Eva Nováková, 80 let, Frýdlant
paní Anna Brzezinová, 80 let, Frýdlant
pan Jan Brzezina, 80 let, Frýdlant
paní Terezia Fialová, 85 let, Frýdlant
paní Marta Pavelcová, 85 let, Frýdlant

V měsíci LEDNU 2020 oslavili svá životní jubi-
lea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Ludmila Zajícová, 86 let, Frýdlant
pan František Polach, 85 let, Frýdlant
pan Miroslav Kupča, 87 let, Frýdlant
paní Božena Milatová, 90 let, Frýdlant
pan Antonín Menšík, Frýdlant
paní Anna Morysová, 87 let, Frýdlant
paní Marta Bozenhardová, 89 let, Frýdlant
paní Jiřina Chasáková, 88 let, Frýdlant
paní Marie Děkanová, Frýdlant
paní Žofie Kupčová, 86 let, Frýdlant
paní Ludmila Štěrbová, 85 let, Frýdlant
paní Marie Nyklíčková, 86 let, Frýdlant
paní Jiřina Vašendová, 88 let, Frýdlant
paní Marie Foldynová, 90 let, Nová Ves
paní Ludmila Vávrová, 89 let, Nová Ves

Blahopřejeme všem oslavencům.

JUBILANTI  MĚSTA
FRÝDLANTU N. O.

PAK PRÁVĚ VÁS HLEDÁME!
Podělte se o své pocity i zkušenosti – co Vám 

péče o blízkého po CMP (lidově mrtvici) dává? 
Co Vám bere? Co Vás trápí? Co Vám pomáhá? 
Dejte vědět ostatním, které služby a  podpora 
jsou užitečné, co Vám naopak chybí. Spojte se 
s lidmi, kteří jsou v podobné situaci.

Zapojte se do výzkumu Fakulty sociálních 
studií Ostravské univerzity, která na základě 

unikátního výzkumu a ve spolupráci s VŠB – 
Technickou univerzitou Ostrava vytváří spe-
ciální web, jenž nabídne prostor pro sdílení 
zkušeností s péčí o blízké po mrtvici.

ZAPOJTE SE DO VÝZKUMU A POMOZTE 
OSTATNÍM I SOBĚ!
www.cmp-radce.cz
kontakt: Miroslav Paulíček 
e-mail: miroslav.paulicek@osu.cz

Zpívání je pořádný kůň. Když jednou za-
přáhnete, je to jízda na celý život. 

Mnoho tónů za svůj devadesátiletý život 
zazpíval Pěvecký sbor, nyní Pěvecký spolek 
Janáček z Frýdlantu nad Ostravicí. A chce po-
kračovat i nadále. Sice už bez mladého doros-
tu, ale zato s velkým šarmem, entuziazmem 
a zkušenostmi.

Pěvecký spolek Janáček byl založen v pod-
hůří nádherných Beskyd ve městě Frýdlant 
nad Ostravicí, kde žilo a dosud žije mnoho pra-
covitých a nadaných lidí. Daří se zde i umění.  
Málokde vedle sebe hraje, zpívá a tančí tolik 
souborů. A v tom našem zpívají s nadšením 
dokonce i osmdesátníci! 

 Hlavní náplní uplynulé sezony bylo sestavit 
narozeninový program, o jehož náplň a prove-
dení se postarala současná sbormistryně paní 
Mgr. Marie Chovancová. O jeho vysoké úrovni 
jste se mohli přesvědčit na výročním koncertu 

17. června 2019 v rodném Frýdlantu nad Os-
travicí.

Hlubokým zážitkem pro nás bylo pozvání 
do nádherného secesního domu Hlahol v Pra-
ze.  V tomto jedinečném prostoru s výbornou 
akustikou jsme pozdravili posluchače progra-
mem od lidové písně po klasický repertoár. 
Podzimní vystoupení v Hlaholu bylo velmi 
slavnostním a nezapomenutelným přípitkem 
k našemu jubileu. 

A hlavním zákuskem se samozřejmě stal 17. 
prosince 2019 vánoční koncert v našem Frý-
dlantu nad Ostravicí.

Paní starostka Frýdlantu nad Ostravicí He-
lena Pešatová povzbudila zpěváky, ocenila je-
jich aktivitu a popřála mnoho energie do další 
činnosti. 

Spokojený, klidný a pohodový rok 2020, 
plný zdraví, přejí všem milovníkům hudby 
vaši Janáčkovci. (Blanka Tomančáková)

NAROZENINOVÁ HOSTINA 
PĚVECKÉHO SPOLKU JANÁČEK

HOLINKOVÝ PLES

8. 2. 2020 od 19:30 hod.
v restauraci U Toflů na Bystrém

- k poslechu a tanci hraje 
  skupina Spectrum
- soutěže o super ceny
- bohatý doprovodný program

Předprodej vstupenek v hasičárně
                       25.1.2020 v 18 hod. 
      nebo na tel. čísle 607 806 806 

Těšíme se na Vás
   hasiči z Lubna

 pořádá tradiční recesistický ples ve stylu

Cena vstupného 100,- Kč

S
D
H

L
U
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N
O

PEČUJETE O BLÍZKÉHO ČLOVĚKA PO CÉVNÍ MOZKOVÉ 
PŘÍHODĚ? WWW.CMP-RADCE.CZ
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25. 2.  9-12 hod Chemické pokusy pro děti, 
26. 2.  13-16 hod Kreativní tvoření, 
27. 2.  13-15hod Závody Hobby RC rally 
	         s auty na dálkové ovládání,
28. 2.  Výlet do Jump centra ve 
	         Frýdku-Místku.
1.3.      od 15:00 hod Karneval pro děti 
	        - Sněhové království.

Více informací: FB TJ Sokol Frýdlant n. O. 
a na tel: 604 658 220 Petra Kovalová. 

Naše ceny vám vytřou zrak
         ... a bez podmínek

Akce lze sčítat

Platí pouze 13. - 14. 2. 2020 při nákupu dioptrických brýlí

MĚŘENÍ ZRAKU ZDARMA - Objednejte se a nečekejte!

Hlavní 81, Frýdlant nad Ostravicí, tel.: 730 898 772

Studenti Virtuální univerzity třetího věku 
dostali 21.11. příležitost navštívit Galerii ob-
razů v  Bielsko-Biale v rámci projektu Koře-
ny. Výklad byl tlumočen z polského jazyka do 
českého. Poté navštívili muzeum techniky 
a  textilnictví Stara Fabryka, unikatní sbírku 
strojů a zařízení, které byly kdysi provozovány 
v textilní továrně, umístěnou ve čtyřech továr-
ních halách. Cestou si prohlédli pamětihodnosti 
města a moderní malby na zdech místních bu-
dov. Nakonec si pochutnali na dobrém pozdním 
obědě v Městském pivovaru, kde měli také mož-
nost ochutnat zdejší pivo. (Alena Vavříková)

Charitativní akce Krabice od bot se za osm 
let stala největší sbírkou vánočních dárků 
v České republice. Cílem akce bylo potěšit děti 
z chudších rodin, dětského domova nebo azy-
lového domu, které toho pod stromečkem moc 
nenachází. Radost těmto dětem udělaly zase 
děti, které s pomocí rodičů společně naplni-
ly krabice od bot dětskými dárky k Vánocům 
a donesly ji na sběrné místo Městského úřadu 
Frýdlant nad Ostravicí, odboru sociálních věcí, 
který se již druhým rokem zapojil do této cha-
ritativní akce. Letošní sbírka probíhala od 25. 
11. do 08. 12. 2019, a bylo vybráno 161 dárků. 
Chtěli bychom Vám poděkovat, že jste se do 
sbírky zapojili. Díky Vám jsme předali spoustu 
dárků, které udělaly radost mnoha dětem.

Akci zaštiťuje Diakonie Českobratrské církve 
evangelické a Českobratrská církev evangelická.

Adéla Skarková, odbor sociálních věcí

KRABICE OD BOT 2019 
KDYŽ DĚTI OBDARUJÍ DĚTI

STUDENTI VIRTUÁLNÍ 
UNIVERZITY TŘETÍHO 
VĚKU V POLSKU

JARNÍ PRÁZDNINY 
V SOKOLOVNĚ

IN
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Japonsko-české setkání s klasiky klavírní 
a  vokální hudby je úplné znění motta 4. po-
kračování projektu Jablúčko a sakura, který 
od roku 2005 v nepravidelných intervalech 
organizuje sbormistr Pěveckého sdružení 
ECHO Josef Melnar. Nad projektem Jablúč-
ko a  sakura 2020 převzalo čestnou záštitu 
a udělilo akreditaci v rámci oslav 100. výročí 
vztahů mezi Japonskem a Českou republikou 
samotné japonské velvyslanectví.

„Po japonsko-českém setkání klavírní a vo-
kální hudby v roce 2005, klavírní a symfonické 
hudby v roce 2008 a setkání s lidovou písní 
v letech 2011 a 2012 se díky mé spolupráci 
s  ECHEM rád vracím k vokálnímu setkání,” 
prozradil Melnar. Spoluzakladatelkou pro-
jektu je japonská klavíristka, vysokoškolská 
pedagožka a prezidentka Mezinárodní spo-
lečnosti Bohuslava Martinů pro Japonsko 
paní Yukiko Sawa. „Paní Sawa se hlavně díky 
studijnímu pobytu v České republice, kdy se u 
prof. Josefa Páleníčka zdokonalovala ve hře na 
klavír, stala velkou příznivkyní a propagátor-
kou české hudby. Doslova si zamilovala našeho 
Janáčka, Dvořáka a Martinů, které intenzivně 
propaguje také v Japonsku,” upřesňuje Melnar.

Paní Sawa si pro letošní koncertní spoluprá-
ci na projektu přizvala svého synovce Akariho 
Sawu, který se ve svých 12 letech chystá pře-
svědčit i české publikum o svém velkém talentu. 

„Dramaturgie koncertů bude obsahovat só-
lová vystoupení všech protagonistů i společná 
provedení skladeb českých a japonských au-
torů. Celý program již od začátku roku pilně 
nacvičujeme,” dodává sbormistr ECHA. 

Vlastní realizace projektu proběhne v první 
polovině března. Stěžejní koncertní část bude 
zakončena koncertem ve Frýdlantě nad Ostra-
vicí 12. března 2020 v 18 hodin v Koncertním 
sále ZUŠ Leoše Janáčka. Na programu jsou 
také besedy ve školách a setkání se zájemci 
o Japonskou kulturu. Vlasta Tomášková

Rok zahajujeme přátelským odpolednem. 
To je kulturní aktivitou, kterou uskutečňuje-
me skoro od vzniku organizace. Takže může-
me hovořit o zdařilé tradici. Začínáme v 15 
hodin. Členové se dobře baví a alespoň na 
chvíli zapomenou na své potíže. Akce probí-
há nejen pro členy, ale přijdou se pobavit i ti, 
kteří nám fandí ve městě i okolí. Rádi vítáme 
mezi sebou i zdravotně postižené děti Klubu 
Míša. 

Oblíbené je i smažení vaječiny. Letos nám 
akci překazilo počasí. Ale uskutečnili jsme ji 
při kuželkách. A kuželky jsou další oblíbenou 
aktivitou. Pravidelným soupeřem jsou členové 
patronátní organizace STP ve Frenštátě p. R. 
a členové ZO Svazu postižených civilizačními 
chorobami. Pro tři nejlepší hráče kategorie 
mužů i žen jsme připravili věcné ceny a di-
plomy. A s prázdnou neodchází ani hráč, kte-
rý shodil nejméně kuželek. Ten obdržel cenu 
Čulibrka.

Za poznáním okolí jsme vyrazili autobusem 
do Zlína. Navštívili jsme Baťův institut. Dru-
hým autobusovým výletem byl výjezd na Ly-
sou horu.

Každý týden jsme docházeli plavat v krytých 
bazénech hotelu Odra Ostravice a SRC Kotelna 
ve Frýdlantě n. O. Kromě prázdnin jsme si pod 
dozorem Marie Majerkové vždy jednou týdně 
zacvičili. Letos už pátým rokem.

Novým místem rekondičního pobytu byla 
obec Ludvíkov nedaleko Vrbna pod Pradě-
dem. Vyměnili jsme pobyt za už po mnoho let 
obkoukané Bečvy. Těžko jsme se loučili s po-
hostinností personálu hotelu Kryštof. Ale nové 
prostředí a možnost vycházek po okolí lákalo. 

 Kromě námi plánovaných i náhodných akti-
vit jsme se zúčastňovali i setkání pořádaných 
MO STP Frenštát p. R., byli jsme přítomni na 
oslavách 20 let trvání Klubu Míša. Měli jsme 

Frýdlantská farnost s radostí oznamuje: Na 
internetové adrese www.frydlant.farnost.cz 
najdeme nové webové stránky naší farnosti. 
Doufáme, že se Vám budou stránky líbit, že 
na nich najdete spoustu užitečných i inspi-
rujících informací. Co nejsrdečněji vás zveme 
k jejich navštívení.

Místní organizace Frýdlant nad Ostravicí srdečně zve členy ze 
všech místních hospodářských skupin Frýdlant n.O., Čeladná, Os-
travice a Staré Hamry na členskou schůzi, která se uskuteční v ne-
děli 1. března 2020 od 9.30 hodin v Hotelu Prosper v Čeladné. 
Výbor MO Frýdlant nad Ostravicí

SVAZ TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH 
FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ 
JAKÝ BYL ROK 2019?
Činnost organizace je zaměřená na volnočasové vyžití svých členů. Samozřejmě dle mož-
ností, které nám dovoluje zdravotní stav. Náplň představuje přizpůsobit se i vozíčkářům, 
těch je mezi námi 13.

svůj stánek na Dni sociálních služeb pořáda-
ném sociálním odborem MěÚ Frýdlant n. O. 

Dvakrát v roce jsme se sešli na členské schů-
zi, kde jsme hodnotili prošlé období a pokou-
šeli štěstí při slosování. 

V kronice vedeme veškeré dění v organizaci 
a ve fotoalbu je dokumentujeme obrázky.  Ve-
řejnost se o naší činnosti dozvídá v propagač-
ní skříňce, která je na zdi farní zahrady proti 
NS Omma a občas využíváme možnosti publi-
kace ve Frýdlantských novinách či v Mikrore-
gionu Frýdlantsko – Beskydy. O existenci naší 
organizace mohou slyšet posluchači českého 
radia Ostrava o sobotách, kdy v podvečerním 
vysílání hrajeme na přání, blahopřejeme pís-
ničkou k narozeninám.

Těšíme se velmi dobré spolupráci s městem 
Frýdlant n.O., které nám finančně pomáhá při 
úhradě nákladů spojených s činností. Patří mu 
poděkování, stejně tak i obcím Pstruží, Ostra-
vice, Metylovice, Janovice a Čeladná. Někteří 
z jejich občanů jsou našimi členy. Jsme vděč-
ni příkladné spolupráci s okresním výborem 
Svazu tělesně postižených ve Frýdku–Místku. 

V současné době je nás 270, je to o 13 členů 
méně než na začátku roku 2019. Přesto jsme 
stále největší organizací tělesně postižených 
v Moravskoslezském kraji.

 Moris Oldřich - předseda

MO FRÝDLANT N. O. MO FRÝDLANT N. O.

    M
O FRÝDLANT N. O.

    M

O FRÝDLANT N. O.

POZVÁNKA NA ČLENSKOU SCHŮZI  
ČESKÉHO RYBÁŘSKÉHO SVAZU 

JAPONSKO-ČESKÉ 
SETKÁNÍ

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST 
FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ 
MÁ NOVÉ WEBOVÉ STRÁNKY

WWW.FRYDLANT.FARNOST.CZ

10



11

Koncert saxofonu je spíše vzácností, v na-
šem městě s jeho velkou tradicí dechových 
orchestrů by mohl potěšit mnoho posluchačů. 
Program bude atraktivní a barevný, pan Fojtí-
ček přiveze čtyři typy saxofonů (soprán, alt, 
tenor i baryton). Navíc je připraven po kon-
certu přiblížit jednotlivé typy saxofonů zájem-
cům také slovním výkladem.

R. Fojtíček absolvoval na konzervatoři hru na 
klarinet i saxofon. Spolupracuje s řadou jazzo-
vých, tanečních, divadelních či symfonických 
orchestrů. Je jedním ze zakládajících členů 
úspěšného Saxofonového kvarteta Bohemia, 
později založil České saxofonové kvarteto. Po-
dílí se na projektech i nahrávkách pro Český 
rozhlas a televizi, hostuje v různých orches-
trech, včetně České filharmonie. Jeho činnost 
je otevřena mnoha hudebním žánrům (např. 
divadlo Sklep). Kromě hry na klarinet nadále 
prosazuje saxofon v rovině koncertního nástro-
je ve spojení s klavírem i jinými nástroji.

L. M. Vlková je absolventkou Pražské konzer-
vatoře a Akademie múzických umění. Kromě 

V bývalém lyžařském areálu Na Ploštině 
v Čeladné byla otevřena nová atrakce: 834 m 
dlouhá bobová dráha Boboffka s převýšením 
téměř 200 m. Po měsíci fungování se stala ob-
líbenou turistickou zastávkou.

Vozíky mohou jet rychlostí až 40 km za ho-
dinu. Boby jsou dvoumístné. Mohou se na nich 
svézt děti již od tří let věku, do osmi let v do-
provodu staršího. Rychlost lze jednoduše re-
gulovat, takže se sveze opravdu každý. Babič-
ka s vnoučetem nebo adrenalinový odvážlivec. 

Bezpečnostní pásy a indukční brzy zajišťují 
bezpečnost. V lednu se jezdí od čtvrtku do ne-
děle, v únoru každý den.

Bufet nabízí speciality z farmářského irské-
ho masa, teplé slané i sladké chuťovky. Zpří-
jemnit chvíli u ohniště si můžete horkou čoko-
ládou se šlehačkou nebo punčem. 

Aktuální otevírací dobu, ceník či aktuality 
naleznete na www.boboffka.cz. Maskoty areá-
lu jsou medvěd Bobo a zajíc Fofo, žijící v Bes-
kydských lesích. (redakce)

Včera jsem si znovu uvědomil, jak je pro nás lidi 
úsměv důležitý. Možná si někdo řekne, to je jasná 
věc, proč se o tom vlastně bavit. Také si to myslím, 
že to všichni moc dobře víme, a proto je v televizi i 
dostatek zábavných pořadů, někdy i nevalné úrov-
ně, které mají na naší tváři alespoň na chvíli vyloudit 
úsměv. Musí to dělat jen nějaká potrhlá a přisprostlá 
„partička“, nebo si jej můžeme navodit i my sami? 

Před nějakým časem, když jsem opouštěl re-
habilitace, tak se na mě recepční obrátila a řekla 
mi: „Tak vidím, že to zabírá, když se tak usmívá-
te!“ Usmíval jsem se, usmíval, což o to, ale důvod 
byl jiný. Prostě jsem se chtěl usmívat, i přestože 
mi rehabilitace moc nepomohly. Za to ale nemohl 
fyzioterapeut, nýbrž moje neochota dostatečně 
cvičit. S odpovědí jsem dlouho neváhal a ihned 
se jí optal, jestli by jí více vyhovovalo, kdybych se 
na ni mračil a ona: „To ne, ale lidé se na mě moc 
neusmívají…“ Teď mi to došlo. Většinou moc dob-
ře víme, že úsměv je dárek, který nás nic nestojí 
a všechny potěší a je lékem, který nemá vedlejší 
účinky (možná jeden vedlejšák by tu byl, že se 
můžeme někdy, třeba i smíchy počůrat, ale to se 
dá jednoduše ošetřit), a přesto se neusmíváme. Že 
by to bylo podmíněno tím, že potřebujeme důvod?

Co tedy s tím smíchem? Není faleš se přemá-
hat k úsměvu? Jak na to? Odborník na toto téma 
je český psychiatr Karel Nešpor, který u nás vede 
terapie smíchem. Tak jen několik málo podnětů, 
abych mu nefušoval do řemesla:

Nebát se smát jen tak a to především sobě: 
„Dovede-li se člověk zasmát sám sobě, nevyjde ze 
smíchu po celý život“ (Seneca). 

Umět se smát i svým plánům a fantaziím, neboť 
se v nich často projevuje jen náš narcismus a po-
třeba moci: „Člověk myslí, Bůh se směje.“ (Talmud)

Smích má společenský rozměr, dovede srdeč-
né lidi spojovat, tak jako třeba modlitba, hudba či 
tanec: „Je krásné spolu mlčet, krásnější spolu se 
smát.“ (Friedrich Nietzsche).

Nejlepší je se smát jen tak, bez nějaké příčiny, 
a tak se naučit, že sám život, moje existence je 
důvod k tomu, abych se na svět usmíval. Pokud 
tak nečiním alespoň občas, tak ještě moc nechá-
pu, co je život. Někdo si může říci, že usmívat se 
jen tak může být projev falše. Samozřejmě, že ve 
smíchu může být i hodně falše, ironie, sarkasmu, 
zloby a  závisti, ale tento patologický smích se 
zde nemyslí. Ještě bych v této chvíli odlišil smích, 
úsměv a radost. Smích i uměle vyvolaný mi 
může pomoci objevit důvod k radosti, a to se pak 
projeví oním trvalejším než smích, to je úsměv, 
v kterém se pak zrcadlí mé nitro a jeho důvody 
k radosti: „Úsměv je světlo, jež se ukáže v okně 
obličeje a naznačí, že srdce je doma (…,že já jsem 
doma).“ (L. Schmidt).            Roman Macura, farář

ÚSMĚV
SAXOFONOVÝ RECITÁL – PRVNÍ KONCERT 
KRUHU PŘÁTEL HUDBY V ROCE 2020
Vážení přátelé krásné hudby, zveme vás na první z koncertů klasické hudby v sezóně 2020, 
pořádaných frýdlantským Kruhem přátel hudby (KPH). Proběhne v úterý 11. února v 18.00 
ve velkém sále ZUŠ, vystoupí saxofonista Roman Fojtíček s klavíristkou Laurou Vlkovou.

sólové hry spolupracuje s Pražským dětským 
sborem, s nímž absolvovala řadu rozhlasových, 
televizních a filmových natáčení a zahraničních 
vystoupení. Spolupracovala také na nastudová-
ní a provedení dvou muzikálů (Dracula, Hrabě 
Monte Christo). Učí na Konzervatoři a Vyšší od-
borné škole J. Ježka v Praze.

Setkání saxofonu a klavíru v jednom komor-
ním tělese lze charakterizovat jako splynutí 
přítomnosti s minulostí. Saxofon, přestože byl 
vynalezen ve 40. letech 19. století, začal napl-
no svůj život žít až téměř o sto let později a stal 
se tak symbolem zrychleně nervního tepu naší 
doby. Oproti tomu klavír navozuje spíše domác-
ky usedlou a moudrou atmosféru s vůní kávy 
a kvalitní hudby. Spojením obou zdánlivě pro-
tichůdných elementů se můžeme ocitnout ve 
zcela specifickém světě hudby, který bude umět 
ironicky polechtat, ale též i konejšivě pohladit. 

Vstupné na koncert je 130 Kč, důchodci 
a  děti 90 Kč, s členskou průkazkou KPH na 
rok 2020 60 Kč, s abonentkou zdarma. Jako 
každoročně máte možnost před začátkem 
úvodních koncertů sezóny zakoupit i na se-
zónu 2020 členskou průkazku KPH (350/250 
Kč) pro výrazně zlevněné vstupné, nebo abo-
nentní vstupenku (550/400 Kč) pro vstup na 
všechny akce sezóny zdarma; obě průkazky 
jsou přenosné. V roce 2020 chystáme opět 
celkem 9 krásných koncertů, takže zájemcům 
se členství vyplatí. Žáci frýdlantské ZUŠ budou 
mít díky spolupráci se ZUŠ i v nadcházející 16. 
sezóně KPH vstup na koncerty zdarma. Infor-
mace o našich koncertech najdete v regionál-
ním tisku a na stránkách facebook.com/Kruh-
PratelHudby. Za výbor KPH J. Svoboda

V ČELADNÉ VZNIKLA BOBOVÁ DRÁHA, JEZDÍ SE NA NÍ I V ZIMĚ

INZERCE
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Rok se s rokem sešel, rodiče si postesknou, 
jak jim ty ratolesti rostou, a někteří z nich při-
pojí větu, no vždyť ten náš už půjde letos do 
školy. No a právě s tímto životním krokem je 
spojena spousta příprav, jak ze strany školou 
povinného tvorečka, tak jeho opatrovníků, 
a v neposlední řadě také institutu poskytujícího 
základní vzdělávání, a tím je škola. Příchod no-
vých žáků patří mezi velmi očekávané události 
v práci pedagogů a to s sebou přináší i mnohé 
akce, které samotnému zápisu předcházejí. 

V naší Základní škole T. G. Masaryka jsme 
pro budoucí adepty povinné školní docházky 
a jejich rodiče připravili několik zajímavých 
projektů. Tak například již v lednu navští-
vili naši páťáci malé kluky a holky přímo ve 
školce, aby jim před odpočinkovou činností 
přečetli oblíbenou pohádku a ukázali, jak je 
skvělé naučit se číst. 11. a 12. února 2020 zase 
malí předškoláci přijdou mezi školáky samot-
né, aby si tu s nimi zahráli na školu a podívali 
se, jak to v takové vzdělávací budově vlastně 
vypadá. Stejnou možnost pak budou mít od-
poledne i jejich rodiče. V březnu k nám pak 
zavítají podruhé, tentokrát mezi prvňáčky, a ti 
se jim pochlubí, co se už za rok všechno nau-
čili. V úterý 24. března 2020 také plánujeme 
pro všechny zájemce Den otevřených dveří 
s možností nahlédnutí do výuky, seznámení se 
s chodem jednotlivých tříd, školní družiny či 
restaurace Scolarest. O tomto přineseme po-
drobnější informaci v březnovém čísle. Stejně 
tak i o samotném zápise do 1. tříd, který pro-
běhne na naší škole ve čtvrtek 2. dubna 2020 
v době od 13 - 17 hodin. Pro ty, které zapíše-
me, pak máme ještě na červen připravenou 
schůzku s rodiči, kde již budou poskytnuty 
konkrétní informace k samotnému nástupu 
do školy. Přehled všech zmíněných projektů je 
také uveden na přiloženém plakátku. 

Chcete-li vidět, jak se umíme s našimi dětmi 
pobavit, pak neváhejte navštívit náš tradiční 
školní dětský karneval, který už podruhé bu-
deme pořádat ve spolupráci s Kulturním cen-
trem ve Frýdlantu n. O., tentokrát odpoledne 
v neděli 8. března 2020. I k tomuto bude ještě 
zveřejněn plakátek v příštím čísle.

Rozhodnutí, do které školy zapíšete své-
ho potomka, je na vás, milí rodiče. Pro snaz-
ší volbu se vám snažíme nabídnout dostatek 
prostoru k tomu, abyste, než tak učiníte, měli 
možnost vidět, jak to při vzdělávání funguje 
u nás v Tégeemce. A samozřejmě se již nyní na 
všechny nově příchozí velmi těšíme. 

 www.zsfrydlant.cz  (Lenka Goluchová)

Je to neuvěřitelné, ale je to tak. Pololetní vy-
svědčení je rozdané, a než přijde to závěrečné, 
čeká všechny ještě spousta práce, ale i zába-
vy.  My všichni školou povinní máme za sebou 
polovinu roku, která byla plná vzdělávání, ex-
kurzí, preventivních programů, sportovních 
i  vědomostních soutěží nebo  charitativních 
aktivit. V našem Zlatohradu je už tradicí, že 
rádi pokračujeme v tom, co se nám líbilo 
a osvědčilo. Ale se stejným nadšením zařazu-
jeme i nové aktivity. 

Jednou z novinek v rámci sportovního vyžití 
našich žáků je sportovní soutěž ve hře ringo. 
Soutěž je určena žákům 2. stupně  a  hraje  se 
podle upravených pravidel. Letošní ročník byl 
druhý v pořadí. Cílem každého družstva je 
chytit ringo kroužek v brankovišti soupeře, 
a  tak ani letos nebyla nouze o množství zají-
mavých i dramatických akcí.

Naše škola už dlouhodobě spolupracuje 
s  Městskou knihovnou ve Frýdlantu nad Os-
travicí. Během prvního pololetí se podařilo 
zajistit knihovnické lekce pro všechny roční-
ky 2. stupně. Žáci 6. ročníků pracovali přímo 
v  prostorách knihovny, protože jejich lekce 
byla zaměřena na pohádky. Pro sedmáky byl 

připraven zajímavý komiksový workshop. 
Rozdělili se do skupin a tvořili svůj komiks. 
Někteří ho následně i zdramatizovali. Osmáci 
měli možnost si prostřednictvím řady zajíma-
vých her procvičit paměť a pro ty nejstarší 
bylo připraveno téma o samizdatu a tiskař-
ské technice od 15. století až po současnost. 
A protože lektoři s sebou přivezli několik tis-
kařských strojů, mohli si všichni tisk letáků 
vyzkoušet.     

Charitativní aktivity byly tentokrát zastoupe-
ny např. sbírkou plyšáků pro záchranné složky 
Moravskoslezského kraje. Děti nosily plyšové 
hračky, se kterými si už nehrají, ale které by 
ještě mohly jiným dětem udělat radost. Nako-
nec bylo vybráno přes 500 hraček a dětem, kte-
ré se ocitly v nějaké krizové situaci, je rozdají 
zdravotníci nebo hasiči. Žáci VII. A si pro letošní 
školní rok připravili divadelní hru o pekelných 
princeznách, kterou potěšili  své kamarády 
z 1. stupně nebo děti z mateřských škol. Svým 
vystoupením udělali radost také dětem a jejich 
maminkám v azylovém domě ve Frýdku-Míst-
ku, kam přivezli nejen dárky, ale i finanční ob-
nos ve výši 5000 Kč, který mezi sebou vybrali. 
www.zskomenskohofno.cz

Děti mohou:
• lépe poznat prostředí školy
• zbavit se obav ze školy
• seznámit se s budoucími kamarády a p. učitelkou
• vyzkoušet si, jaké je to být školákem

Rodiče:
• se mohou seznámit s chodem školy
• lépe poznat dítě z hlediska školní zralosti, 
temperamentu
• navázat komunikaci s budoucí p. učitelkou
• pohovořit se speciálním pedagogem, vede-
ním školy apod.  

11. 2. 2020, 15.30 HODIN 
ZIMNÍ TVOŘENÍ A POVÍDÁNÍ
 - beseda s rodiči budoucích prvňáčků se spe-
ciální pedagožkou 
                      
17. 3. 2020,   15.30 HODIN  
„CHYSTÁME SE K ZÁPISU DO PRVNÍ TŘÍDY“
• povídání s rodiči o tom, jak připravit dítě na 

školu, aby všichni prožili hezké období 
• první třída na zkoušku (pro děti jednoduché 
úkoly z matematiky, českého jazyka a prvouky)

2. 4. 2020
ZÁPIS DO 1. TŘÍDY

16. 6. 2020, 15.30 HODIN
TŘÍDNÍ SCHŮZKY NANEČISTO ANEB PŘÍ-
PRAVA AKTOVKY
• závěrečné informace k novému školnímu roku

Během všech našich setkání se budeme s dět-
mi zaměřovat na rozvoj jemné a hrubé motori-
ky, vizuomotoriky a grafomotoriky, zrakového 
a sluchového vnímání, pravolevé orientace a cvi-
čení paměti, pozornosti a správné výslovnosti.

Na všechna setkání se těší vedení školy a paní 
učitelky.

www.zskomenskehofno.cz

BRZY BUDU ŠKOLÁK ZŠ KOMENSKÉHO
Základní škola Frýdlant nad Ostravicí, Komenského zve všechny předškoláky a jejich rodiče 
na prožitkové programy Brzy budu školák

POLOLETNÍ KOMEŇÁK

ZŠ TGM 
SE PŘIPRAVUJE 
NA PŘIJETÍ
NOVÝCH ŽÁKŮ

ŠKOLY



Základní škola Frýdlant nad Ostravicí
náměstí T. G. Masaryka 1260, 

příspěvková organizace

Dovolujeme si Vás pozvat na připravované akce 
pro budoucí prvňáčky a jejich rodiče. 

Školní rok 2019/2020
Bez pohádky ani den (leden 2020) 
Žáci 5. tříd navštíví předškoláky v MŠ. V rámci literárního projektu zpestří svým budoucím spolužákům 
odpočinkovou činnost před spaním čtením oblíbených pohádek.

Pohádkové hraní v opravdové škole 
Pro děti (11. – 12. února 2020) 
V dopoledních hodinách navštíví děti z předškolního oddělení MŠ v doprovodu své paní učitelky vybra-
né třídy I. stupně, kde si hravou formou společně se svými budoucími staršími spolužáky vyzkouší 
vyučování nanečisto. 

Pro rodiče (11. února 2020) 
V době od 15:00 do 17:00 hod. mají možnost školu navštívit i rodiče těchto dětí, aby si např. prohlédli 
vybavení tříd, učební pomůcky, učebnice a seznámili se s pedagogy 1. stupně, kteří budou společně 
s vedením školy připraveni odpovědět na případné dotazy 
(školní zralost, organizace zápisu, ŠVP a jiné).

Návštěva budoucích školáků v 1. třídách (březen 2020)
Dopolední návštěva předškoláků v doprovodu své paní učitelky v ZŠ. 
Děti se zúčastní průběhu vyučování v 1. třídě ZŠ. 

Den otevřených dveří (24. března 2020 od 7:50 do 11:30 hod.)
Dopolední návštěva dětí předškolního věku v doprovodu rodičů v ZŠ, s možností společně navštívit 
výuku v jednotlivých třídách I. stupně a výuku v odborných učebnách na II. stupni.

Zápis do 1. tříd (2. dubna 2020 od 13:00 do 17:00)
Významný okamžik v životě dítěte a rodiny. 

Informační schůzka rodičů budoucích prvňáčků
(červen 2020)
Schůzka rodičů budoucích prvňáčků s vedením školy a třídními učitelkami 
1. tříd pro školní rok 2020/2021.

Na společná setkání se těší ředitelství školy spolu s učiteli I. stupně

 reditelka@zsfrydlant.cz  •  zastupce1st@zsfrydlant.cz 
tel.: 558 678 169  •  www.zsfrydlant.cz   

 
Základní škola Frýdlant nad Ostravicí, Komenského 420 

zve všechny předškoláky, školáky i jejich rodiče na 
 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
5. 3. 2020 od 7,50 – 16,30 hod. 

KAFE V LAVICI 
5. 3. 2020 od 15,30 hod. 

aneb 
odpoledne otázek a odpovědí 

 
 

Můžete se těšit na: 
 

▪ Informace, které oceníte 
▪ Zodpovězení vašich dotazů 

▪ Příjemnou atmosféru 
▪ Prohlídku školy 

▪ Setkání s učiteli 1. stupně 
▪ Kávičku 

 
www.zskomenskehofno.cz 

„Mladičká básnířka“ je nejen název velmi 
známé písničky Jarka Nohavicy, ale i vhodné 
pojmenování pro talentovanou žákyni 5. A 
třídy ZŠ Komenského Veroniku Pospíšilovou. 
Ta se se svou básní „Zpomal, řidiči!“ zúčastnila 
literární části preventivně dopravní soutěže 
pořádané Policií ČR a Týmem silniční bezpeč-
nosti a byla odbornou porotou vyhlášena ví-
tězkou krajského kola. 

Verunka byla pozvána v pátek 13. prosince 
na slavnostní předávání cen, které se uskuteč-
nilo v prostorách dálničního oddělení Ostrava. 
Oceněné děti si slavnostní atmosféru opravdu 

užily, neboť si po předání cen mohly vyzkou-
šet nejrůznější policejní vybavení a techniku. 
Nejen pro vítěze, ale i pro jejich rodiče, bylo 
velkým zážitkem zjistit, jak je třeba těžká ne-
průstřelná vesta, jaké různé zbraně má naše 
Policie ve výbavě, jak to vypadá uvnitř policej-
ního auta, nebo třeba i to, jak jim to sluší na 
policejní motorce. 

My Verunce k tomuto úspěchu velmi blaho-
přejeme, děkujeme za vynikající reprezentaci 
školy a držíme palce v celostátním kole, kam se 
svou básničkou postoupila.

(ZŠ Komenského)

Naše mateřská škola Frýdlant nad Ostravicí 
zve rodiče našich dětí k odborně zaměřeným 
setkáváním, která probíhají na jednotlivých 
zařízeních školky. 

V měsíci lednu  se rodiče měli možnost 
účastnit semináře na téma školní zralosti. 
Paní magistra Šárka Sohrová po své před-
nášce a ukázce cvičení odpovídala na dotazy 
rodičů.

Velmi často se u předškolních dětí setkává-
me s vadami řeči. Z tohoto důvodu jsme za-
řadili semináře klinické logopedky magistry 
Jany Zahradnik, která v průběhu ledna a úno-
ra poradí rodičům našich dětí jak rozvíjet řeč.

Zdravá výživa přispívá k zdravému vývo-

ji dětí. Je důležitá především v předškolním 
věku. Jak na to se dozvíme od výživové porad-
kyně Lucie Gajdošíkové, která naše školky na-
vštíví v měsíci březnu.

Nenechte si ujít naše odborně zaměřená se-
tkávání, která jsou hrazena z fondů Šablony II 
– personální podpora, profesní rozvoj pedagogů 
a rozvojové aktivity pro děti v MŠ Frýdlant n.O.

Těšíme se na hojnou účast rodičů a věříme, 
že pozvaní odborníci kvalifikovaně odpoví na 
jejich  dotazy a tím přispějí k všestrannému 
rozvoji dětí.

Mgr. Barbora Výmolová
zástupkyně ředitelky MŠ

MLADIČKÁ BÁSNÍŘKA

ODBORNĚ ZAMĚŘENÁ SETKÁVÁNÍ PRO RODIČE MŠ FRÝDLANT N.O.



Papír Sklo
noviny, časopisy, reklamní 
letáky, kartony, sešity, 
knihy, papírové obaly, krabice 
roztrhané na menší kusy, 
balicí papír, obálky

mokrý, mastný 
nebo jinak znečištěný papír, 
použité plenky

barevné i bílé vymyté 
skleněné lahve, zavařovací 
sklenice, tabulové sklo

keramika, porcelán, autosklo, 
drátěné sklo, zrcadla, zlacená 
a pokovovaná skla

sešlápnuté PET lahve, sáčky a fólie, čisté 
plastové obaly od mléka a jogurtů, plastové 
tašky, stlačené kovové obaly od nápojů 
a potravin, zátky od piva, prázdné a vymyté 
plastové obaly od kosmetiky a čisticích 
prostředků, tetrapakové obaly

mastné obaly se zbytky potravin nebo 
čisticích přípravků, bakelit, guma, PVC, 
linoleum, pneumatiky, novodurové trubky, 
plastové nádoby od pesticidů, insekticidů 
a dalších chemikálii, barev a jiných 
nebezpečných látek, nápojové kartony se 
zbytky potravin

Plasty, nápojové kartony

Doporučujeme kompostovat na vlastní zahradě a vzniklý kompost zde také využívat. 
Tráva, listí, plevel, spadané ovoce, zbytky rostlin, ovoce a zeleniny lze ukládat do 
speciálních hnědých nádob na bioodpad svážených v sezóně 1x za 2 týdny (nádoby 
je možné zakoupit a svoz si objednat ve sběrném dvoře) nebo do 62 kontejnerů 
o objemu 1 100 l umístěných na stanovištích separátů a na dalších místech ve městě.

Zbytky jídel, jedlé oleje, kosti, maso, uhynulá zvířata a jiné biologicky 
nerozložitelné odpady. Bioodpad lze odevzdávat kdykoliv také ve sběrném dvoře. 

Bio odpad

a plechovky



Upotřebené potravinářské oleje po smažení, 
fritování a podobně.
Zelené sběrné nádoby o objemu 240 l s otvorem 
ve víku opatřené popisem „Sběr opotřebovaných 
potravinářských olejů a tuků v PVC obalech“ 
(lze ukládat pouze v plastových uzavíratelných 
obalech, např. PET lahvích) 
Nádoby jsou umístěny na stanovištích separátů na 
ul. Jana Trčky, ul. Palackého, ul. Hlavní za Ambrou, 
ul. Pionýrů, ul. Družstevní a ul. Bezručova
nebo odevzdat ve sběrném dvoře.

Drobné elektrospotřebiče jako jsou kalkulačky, 
rádia, drobné počítačové vybavení, discmany, 
telefony, elektronické hračky apod., + také baterie 
a akumulátory), sběrný dvůr (veškeré i velké 
elektrospotřebiče jako jsou např. televizory, PC, 
ledničky, pračky apod.). 
Prodejny elektro (zpětný odběr při koupi nového 
spotřebiče)
Červené kontejnery společnosti ASEKOL jsou 
umístěny na stanovištích separátů na ul. Bezručova, ul. 
Janáčkova a ul. Pionýrů

Baterie, akumulátory a drobné vysloužilé elektro. 
Červené kontejnery společnosti ASEKOL (umístění 
viz výše - oleje), e-boxy umístěné v přízemí budov 
Městského úřadu Hlavní 139 a Náměstí 3 (do e-boxů 
je možné odložit také drobné vysloužilé elektro).
Lze odevzdat také v prodejnách, které v rámci 
svého sortimentu prodávají přenosné baterie 
a nebo odevzdat ve sběrném dvoře.

Elektrodpad

Baterie a akumulátory
Zářivky a úsporné žárovky – malá sběrná nádoba 
společnosti EKOLAMP umístěná v zádveří hlavního 
vchodu do budovy Městského úřadu Hlavní 139,  
lze odevzdat také v prodejnách při nákupu nových 
žárovek nebo ve sběrném dvořě.

Žárovky

Použité oblečení, obuv, deky, závěsy, povlečení 
(vše čisté, suché, v dobrém stavu, složené a 
uložené v igelitových pytlích)

Oděvy mokré nebo znečištěné, krejčovský 
odpad, koberce a matrace.
Kontejnery charitativní organizace ADRA, které 
jsou umístěny na stanovištích separátů na ul. 
Bezručova, ul. Pionýrů, ul. Palackého, na Lubně 
u restaurace Tutto a na sběrném dvoře.

Odpad z domácností po vytřídění využitelných 
složek a nebezpečného odpadu patří do popelnic 
a kontejnerů na směsný komunální odpad.

Komunální odpad

Potravinářské oleje

Oděvy a textil

Ul. Ostravská 291, v areálu společnosti AVE CZ Odpadové hospodářství, s.r.o. 
lze odevzdat veškerý tříděný odpad vyprodukovaný v domácnosti.

PROVOZNÍ DOBA
Po-Pá 	 08:00 - 18:00 hod. 
So 	 08:00 - 14:00 hod. 

NEBEZPEČNÝ ODPAD – lze odevzdat zbytky rozpouštědel, kyseliny, 
fotochemikálie, pesticidy, obaly znečištěné nebezpečnými látkami, 
zářivky, výbojky, rozbité teploměry, léky (také v lékárnách), zbytky barev 
a lepidel, olověné akumulátory, galvanické články, lednice, mrazáky, 
televizory apod. 

VELKOOBJEMOVÝ ODPAD – lze odevzdat vyřazené kusy nábytku, matrace, 
koberce, umývadla, obaly větších rozměrů, tabulové sklo, vany apod. 

STAVEBNÍ ODPAD – beton, cihly, tašky a keramické výrobky, asfaltové 
směsi, zemina, kamení, izolační materiál apod. 
(Po dohodě s provozovatelem, placená služba).

KOVOVÉ ODPADY – nápojové plechovky, konzervy od potravin, uzávěry 
a víčka od nápojů apod.

Do sběrného dvora mohou odevzdat veškerý roztříděný odpad 
vyprodukovaný v domácnosti všichni občané města a majitelé nemovitostí 
na území města.

Odpady jsou přebírány v provozní době zdarma, pokud není uvedeno 
jinak. Občan je povinen prokázat se platným občanským průkazem 
a mít trvalé bydliště na území města Frýdlant nad Ostravicí, případně 
prokázat, že vlastní nemovitost na území města.

Sběrný dvůr

DĚKUJEME VÁM, ŽE TŘÍDÍTE ODPADY A TÍM CHRÁNÍTE NAŠE ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ!

UPOZORNĚNÍ

Veškeré informace o sběr-
ných místech včetně aktu-
álního harmonogramu fre-
kvence svozu separačních 
kontejnerů jsou k dispozici 
a budou průběžně aktualizo-
vány na webových stránkách 
Města Frýdlant nad Ostravicí 
v záložce MĚSTO A ÚŘAD / 
Odpadové hospodářství/.

Odpady, které by mohly 
být recyklovány, se zbytečně 
vyvážejí na skládky, což je ne-
ekonomické, ale především 
neekologické, proto žádáme 
občany, aby více třídili a vyu-
žívali kontejnery na separova-
ný odpad, systém nakládání 
s  bioodpadem a  sběrný dvůr 
na ul. Ostravská. 

Upozorňujeme občany, že 
pokud při vývozu popelnice 
bude převažovat odpad typu 
stavební suť, bioodpad, či ji-
nak objemový odpad, svozová 
firma si vyhrazuje právo, po 
vylepení varovné samolepky, 
vývoz neuskutečnit.

Žádáme občany, aby udr-
žovali své sběrné nádoby na 
směsný komunální odpad 
v dobrém technickém stavu. V 
případě, že dojde při výsypu k 
poškození popelnice, která je 
ve špatném technickém stavu, 
nemusí firma zajišťující svoz 
uznat případnou reklamaci. 
V případě, že je špatný stav 
popelnice zjevný, firma vývoz 
sběrné nádoby neprovede. 

V letošním roce bude navýšen počet separačních míst z ny-
nějších 41 na 55. Počet separačních nádob se tak zvýší cel-
kem o 75 kusů.
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Jeho věk byste stěží odhadli. Člověk, se kte-
rým si dnes budeme povídat je plný energie 
a životního elánu. Do Svazu tělesně postiže-
ných vstoupil Oldřich Moris bez postižení, 
z  čistého srdce. Téměř čtvrť století pomáhá 
lidem vyrovnat se s nelehkým údělem života 
ve frýdlantské organizaci.

Rozhovor a foto: Jan Škraňka

OSOBNOST  MĚSÍCE

JE TŘEBA SE PRO NĚCO ZAPÁLIT



Můžete se nám na úvod nějak představit?
Původně pocházím z Janovic. Do Frýdlantu 
jsem se přistěhoval v roce 1949 a od té doby se 
ze mě stal Frýdlanťan. Moje kariéra má jedno-
duchou linii. Po škole následovalo učiliště, pak, 
jako spousta jiných, jsem nastoupil do Válco-
ven plechu ve Frýdku-Místku. Začínal jsem jako 
zámečník a postupně se vypracoval až na po-
zici technologa pro povrchovou úpravu plechu. 

Dá se říct, že jste válcovnám zasvětil celý 
svůj život až do důchodu?
Ano. Zde jsem pracoval až do předčasného dů-
chodu z důvodu organizace. Byl jsem odcho-
vancem tzv. teplé válcovny, po které dnes není 
ani vidu ani slechu. Víceméně zanikla. Dnes 
funguje pouze studená válcovna, co vím, pouze 
v omezeném měřítku. Pamatuji si, že když jsem 
začínal, bylo nás téměř pět tisíc zaměstnan-
ců, dnes snad jen kolem šesti set. Pro mnohé 
to byla všeobecně těžká doba, ale já to vnímal 
jako možnost být s rodinou a vnoučaty, to jsem 
ocenil. Jistým způsobem to otevřelo novou ka-
pitolu mého života. A poměrně aktivní.

Je spojena se svazem?
Víceméně ano. Řekl bych, že vnitřně žiju z čin-
nosti Svazu tělesně postižených.

Jak jste se k tomu vůbec dostal? Jste 
zdravým člověkem, kterého tam nedovedlo 
zranění nebo postižení.
Někdy v roce 1995 mě členové svazu oslovili, 
zda se nechci stát členem a rozšířit jeho základ-
nu. Neváhal jsem a hned začal aktivně pracovat 
ve výboru. Neměl jsem postižení, ale bylo mi 
tam dobře a taky se dalo přispět k dobré věci. 
Ty lidi jsem znal a věděl, co mě čeká. Dnes mi je 
osmdesát let, takže s trochou nadsázky můžu 
říct, mým postižením je věk. 

Co je hlavním smyslem jeho existence?
Staráme se hlavně o volnočasové vyžití našich 
členů. O postižené je v rámci možností celkem 
dobře postaráno, ale co potřebují, je čas tráve-
ný s někým a možnost vyžití. Je to jistá cesta, 
jak zapomenout na daná postižení. To penězi 
ani systémem nenahradíte. Jsme si tam všich-
ni rovní. 

Čtenáři našich novin znají vaši činnost 
kromě jiného z článků o výjezdech na Lysou 
horu. Jakým dalším aktivitám se s členy 
věnujete?
Výjezdy na Lysou horu jsou úžasné. Ale máme 
ještě další akce. Všechny vytváří přátelskou 
atmosféru. Snažíme se lidi upoutat, aby zapo-
mněli na své bolesti. Třeba hrajeme kuželky 
nebo děláme vaječinu. Je celkem jedno, jestli 
je to sport nebo kultura. Hlavně, že můžeme 
být spolu. Na vaječinu nám přijede zahrát paní 
Ručková, zazpíváme si, lidé si povykládají. Na 
přátelském odpoledni si mohou zatančit, po-
slechnout hudbu. O tom, že se nám to daří, 
svědčí návštěvnost. Na vzpomínanou vaječinu 
přijde sedmdesát lidí, na přátelské odpoledne 
necelé dvě stovky. Máme autobusové výlety. 
Jezdíme zejména po okolí, žádné dálky. Vloni 
jsme se byli podívat ve Zlíně. 

Jak vás napadl výjezd na Lysou horu?
Ta možnost tady byla a my jsme se pro ni 
rozhodli. Moc dobře si pamatuji na první vý-

let, a hlavně na spontánní reakce účastníků: 
„Tady jsem už dlouho nebyl” nebo „tady jsem 
vůbec nikdy nebyl.” Představte si, jak úžasný 
zážitek to je pro lidi, kteří by se tam třeba na 
vozíku nikdy nebyli schopni dostat! Zatím 
nám vždy přálo počasí s krásným výhledem. 
Další vrcholy neplánujeme, jsme přeci jenom 
omezeni pohyblivostí na autobusové výlety. 
Dost nás omezí třeba silnice, kterou člověk 
neprojde o berlích nebo na vozíku. Celkem 
dost jsme jezdili na Bečvy, změnou se stal 
letos výlet do Ludvíkova. Autobus se naplnil 
během 14 dnů.

Když zapomeneme na přímé důsledky 
postižení, jaká jsou největší životní úskalí 
vašich členů?
Nejhorší je pocit méněcennosti. Pocit, kdy si 
uvědomíte, že to už nebude lepší nebo že ně-
které věci dělat nemůžete. Snažíme se jim to 
vysvětlit a pomáhat tento pocit překonat, uká-
zat, že mají plnohodnotný život, najít cestu. 

A společenství jim pomáhá...
Přesně tak. Nejlépe je to vidět na členských 
schůzích, které pořádáme v Kulturním centru 
Frýdlantu nad Ostravicí. Sejde se tam třeba 150 
lidí, kteří mají chuť diskutovat a aktivně zasa-
hovat do dění svazu.

Jak je o postižené v naši zemi postaráno?
Myslím si, že při troše skromnosti dobře. 
Člověk je odkázán na příspěvky, ale alespoň 
mezi našimi členy není nikdo, kdo by si stě-
žoval. Na druhé straně, obrovskou překážkou 
je byrokracie a věčné papírování. Navíc, pro 
nás starší je celkem problematická digita-
lizace procesů. Musíme sednout k počítači 
a v našem věku si s ním už kde kdo nemusí 
poradit. Na okrese máme naštěstí dobrou 
spolupracovnici, která nám ve volném čase 
pomáhá, ale kdybychom spoléhali pouze 
sami na sebe a naše možnosti, je možné, že 
bychom to nezvládli. Počítač mým kamará-
dem rozhodně není. Zde oceňujeme činnost 
Senior pointu, který nám starším, dokáže 
tuto bariéru překonat.

V našem městě pracuje i Svaz postižených 
civilizačními chorobami. Je mezi vámi 
nějaký rozdíl?
Jsme na stejné úrovni. Mnoho členů je členy 
obou organizací. Tajnosti nemáme žádné, úzce 
spolupracujeme.

Jaké je věkové rozpětí vašich členů?
Nejmladšímu z nás je asi 30 let, nejstarší má 
96. Kategorie 70-80 je asi průměrem.

Jaká jsou nejčastější postižení, se kterými 
se setkáváte?
Nejčastěji je to postižení páteře. Pak kyčle, ko-
lena klouby, může to být hluchota nebo slepota. 
Ne vždy to je následkem úrazu. Je to třeba jen 
věkem a opotřebováním.

Kdy má smysl stát se členem?
Kdykoli. Od prvního momentu, kdy má postiže-
ný potřebu se s někým setkávat a být součástí 
společenství jiných lidí. Navést vás může i lé-
kař. Ale nemusí to být jen případ postižení. Pla-
tí to i o zdravých lidech, kteří mezi námi najdou 
své vyžití.

Existujete sami pro sebe nebo máte třeba 
přátelské organizace?
Tradičně se setkáváme s podobnými skupi-
nami. Setkáváme se, hrajeme turnaje. Máme 
dokonce putovní poháry. Například s Frenštá-
tem. Spolupracujeme i s jinými organizacemi, 
například se svazem postižených civilizačními 
chorobami, Dia klubem, Klubem Seniorů nebo 
s klubem postižených dětí.

Můžete nám popsat spolupráci s posledním 
zmíněným?
Spolupráce s postiženými dětmi vznikla spon-
tánně. Smyslem bylo nové oživení aktivit a vzá-
jemné obohacení. Setkání věkově rozličných 
generací je vždy přínosné a obohacující.

Kde se scházíte?
Klubovnu jsme nikdy neměli. Vždy jsme se 
scházeli v pronajatých prostorách. Dříve to 
bylo ve Středisku sociálních služeb. Nyní máme 
zázemí v kulturní centrum, které nám poskytlo 
prostory. Potřebujeme skříně na nářadí, vyba-
vení nebo šanony s papíry. Občas se mě někdo 
zeptá, proč to všechno schovávám, ale ještě 
jsem se nesetkal, že bych něco nepotřeboval 
z archivu třeba v rozmezí pěti let. 

Zvládnete vše sami nebo máte své 
podporovatele?
Sami bychom to asi v tomto dnešním rozsahu 
zvládli velmi těžce. Obrovské poděkování pa-
tří především vedení našeho města, které nás 
finančně podporuje. Vloni nás podpořili z ČEZ 
Duatlonu, kde jsme s pomocí veřejnosti vytočili 
finanční částku, která nám pomohla. Úzce spo-
lupracujeme s odborem školství. Velký zájem 
o nás projevila paní starostka, která mezi nás 
často zavítá nebo nás přijde povzbudit. Není to 
žádné lichocení, tak to jednoduše je. 

Co vše obnáší předsedování takovému 
svazu?
Zažil jsem dva vynikající předsedy. Vést tako-
vý spolek chce obrovské odhodlání a ochotu. 
Nějak tak na mě spadlo předsednictví. Chtěl 
jsem pokračovat v předchozích dobrých 
šlépějích a díky lidem ve svazu se to určitě 
povedlo. Předsedu dělám dvanáctým rokem. 
Chce to pořádný kus sebezapření. Stojí to 
hlavně hodně času. Máme přípravy, píšeme 
zprávy a hlášení. Největší práce je pravdě-
podobně kronika. Nechci ji odbývat, tak to 
nějaký čas zabere. Kdybych neměl rodinu 
a zázemí, které tvoří, nemohl bych se tomu 
tolik věnovat. Taky mám kolem sebe praco-
vitý výbor, se kterým se mi dobře spolupra-
cuje. Vzájemně si pomáháme, jak jen to jde. 
Ale už to nikdo po mě nechce převzít. Ano, 
chtějí pracovat, ale ne na tak velkých akcích 
a projektech.  Vypadá to, že na nalezení mého 
nástupce máme minimální šance. 

Máte nějakého koníčka?
Rád jsem cestoval a fotografoval. Kdysi jsem si sám 
fotky vyvolával. Dnes fotím hlavně dění klubu.

Co byste popřál svazu do dalšího roku?
Co potřebujeme? Štěstí a zdraví. Dost lidí, kte-
ří by byli ochotni s námi spolupracovat a po-
máhat. A za to všem děkuji.

OLDŘICH MORIS



Kulturní centrum Frýdlant n. O.

		 		
	 sobota 1.2.		 HASIČSKÝ PLES

19:00		  Pořádají hasiči Nová Ves,
		  velký sál Kulturního centra,
		  vstupenky v ceně 150,- Kč možno zakoupit v TIC.

pondělí 3.2. -	 Výstava obrazů Jany Tkáčové
neděle 29.3.	 HLEDÁNÍ…
		  Vernisáž proběhne 3.2.2020 od 17:00, Kulturní centrum

úterý 4.2.		  Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 ÚNOR PLNÝ SRDÍČEK
		  klubovny Kulturního centra, vstup zdarma

pátek 7.2.		  PŘÁTELSKÉ ODPOLEDNE
15:00 		  Živá hudba Univerzal manželů Lidky a Pavla
		  Kulišťákových z Dolní Bečvy, pořádá Svaz tělesně postižených v ČR, z.s.,
		  velký sál Kulturního centra,
		  vstupné dospělí 50,- Kč / mládež 20,-.

sobota 8.2.		 SPORTOVNÍ PLES
19:00		  "ANEB DOKOLA BEZ KOLA"
		  Hraje legendární kapela Sagar, 
		  vstupenky v ceně 240,- Kč možno zakoupit v TIC,
		  velký sál Kulturního centra

pondělí 10.2.	 	VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA
09:00		  TŘETÍHO VĚKU
		  Čínská medicína v naší zahrádce
		  Úvodní lekce pro zájemce o studium. Bližší informace
		  na www.kcfno.cz, klubovny

pátek 14.2.		 Seniorpoint
14:00		  PŘEDNÁŠKA O UŽÍVÁNÍ LÉKŮ
		  kinosál Kulturního centra

sobota 15.2.	 IMRVÉRE PLES 2020 
18:00		  velký sál Kulturního centra,
		  vstupenky v ceně 330,- Kč možno rezervovat
		  na www.pivniples.cz. 

sobota 15.2.	 GASTRONOMICKÁ AKCE
		  Roubenka Ondřejníček

neděle 16.2.	 DĚTSKÝ KARNEVAL
15:00		  Z POHÁDKY DO POHÁDKY
 		  velký sál Kulturního centra, vstupné 50,- Kč, vstupenky
		  možno zakoupit v TIC nebo na místě.
 
úterý 18.2.		  Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 KARNEVALOVÉ MASKY
		  klubovny Kulturního centra, vstup zdarma

čtvrtek 20.2.	 Cestopisná přednáška Jiřího Kráčalíka
18:00		  2700 KM THAJSKEM
		  kinosál Kulturního centra
		  vstupné 50,- Kč

čtvrtek 20.2.	 Představení divadla Chaos
19:00 		  DRCLA LOKTEM O KREDENC
		  velký sál Kulturního centra,
		  vstupné 100,- Kč, vstupenky možno rezervovat na našich
		  stránkách a následně zakoupit v TIC nebo na místě.

pátek 21.2. -	 GASTRO AKCE - (PO)
neděle 23.2.	 VALENTÝNSKÉ MENU
		  RS Budoucnost Nová Ves, terasa

sobota 22.2.	 ADRENALIN BÁL 2020
19:00		  Vstupenky v ceně 200,- Kč možno zakoupit v TIC,
		  velký sál Kulturního centra

čtvrtek 27.2.	 EXPEDIČNÍ KAMERA 2020
17:30		  kinosál Kulturního centra, vstupné 80,- Kč

pátek 28.2.		 Akce pro děti
09:00 –13:00	 SPORTOVNÍ DOPOLEDNE
		  Netradiční sportovní aktivity – korfbal, střelba z laserových
		  pistolí na biatlonový terč, velký sál Kulturního centra,
		  vstup zdarma	

sobota 29.2.	 PLES K&V
20:00		  K tanci a poslechu hraje kapela Amaranth Zlín. Překvapením
		  večera bude vystoupení populární kapely POETIKA.
		  Vstupenky v ceně 250,- Kč možno zakoupit v TIC, v Národním
		  domě ve Frýdku-Místku s na telefonních číslech 603 570 507,
		  737 160 202, velký sál Kulturního centra

		  připravujeme

čtvrtek 5.3.		 Divadelní představení
19:00 		  VYSAVAČ
		  Bohumil Klepl v jedinečné komediální ONE MAN SHOW
		  o zamilovaném uklízeči z nákupního centra.
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 350,- Kč, 300,- Kč, vstupenky možno rezervovat
		  na našich stránkách a následně zakoupit v TIC nebo na místě.

neděle 29.3.	 Koncert
18:00 		  HANA ZAGOROVÁ, PETR REZEK
		  A BOOM! BAND JIŘÍHO DVOŘÁKA 
		  velký sál Kulturního centra,
		  vstupné 450,- Kč, vstupenky možno rezervovat na našich
		  stránkách a následně zakoupit v TIC nebo na místě.

		  ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno       www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno  

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ 
AKCE V ÚNORU 2020



Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v TIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

FRÝDLANT N.O. 
ÚNOR 2020KINO

so 1.2. od 15:00, ne 9.2. od 15:00 a st 19.2. od 17:00

ZAKLETÉ PÍRKO
ČR, pohádka, přístupný bez omezení, délka 94 min, cena 110,-, Cinemart
Nová pohádka Zdeňka Trošky vypráví příběh odvážné dívky, která se vydá do světa 
vysvobodit zakletého prince. Rež. Z. Troška.

so 1.2. od 17:00 a út 4.2. od 19:00 

MALÉ ŽENY
USA, drama/romantický, přístupný bez omezení, délka 135 min, cena 120,-, 
Falcon, titulky
Příběh sester Marchových – čtyř mladých žen, z nichž každá je odhodlaná prožít život 
podle svého. Rež. G. Gerwig.

so 1.2. od 19:30, pá 7.2. od 17:30, út 11.2. od 19:00 a ne 16.2. od 17:00

PŘÍLIŠ OSOBNÍ ZNÁMOST
ČR/SK, komedie, nevhodný do 15 let, délka 107 min, cena 120,-, Bioscop
Natálie je svobodná třicátnice. Má nejlepší kamarádku Simonu, které se právě ob-
rátil život vzhůru nohama. Ta je čerstvě po rozvodu a snaží se vyrovnat s tím, že její 
jedenáctiletý syn odchází žít k otci. Tuhle pachuť zažene seznámením s výstředním 
umělcem Viktorem, pro kterého se stává múzou. Rež. M. Ferencová.

ne 2.2. od 15:00, st 12.2. od 17:00 a so 15.2. od 15:00

LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ II
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 103 min, cena 100,-, Falcon, 
dabing
Proč se Elsa narodila s kouzelnou mocí? Odpověď ji svůdně volá a zároveň hrozí, 
že zničí její ledové království. Společně s Annou, Kristoffem, Olafem a Svenem se 
královna Elsa vydává na nebezpečnou a pozoruhodnou cestu. Rež. Ch. Buck, J. Lee.

ne 2.2. od 17:00, st 5.2. od 19:00, pá 14.2. od 18:00 a so 29.2. od 19:00

ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK
ČR/SK, komedie, nevhodný do 12 let, délka 90 min, cena 120,-, Bontonfilm
Film se odehrává v pohádkově zasněžených Vysokých Tatrách, kde se na jednom mís-
tě sejde parta kamarádek, jejich blízcí i úplní cizinci. Každý z nich tu má svůj vlastní 
příběh. Rež. J. Kroner.

út 4.2. od 17:00 a so 22.2. od 17:00

VLASTNÍCI
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 96 min, cena 120,-, Cinemart
Komedie pro ty, kdo to nezažili. Drama pro ty, kdo tím žijí. Hrdinům filmu patří byty 
v jednom postarším činžovním domě a právě mají společnou schůzi, na které se musí 
dohromady na mnohém dohodnout a rozhodnout. Rež. J. Havelka.

st 5.2. od 17:00, so 22.2. od 15:00 a so 29.2. od 15:00

TLAPKOVÁ PATROLA: 
VŽDY VE STŘEHU
Kanada, animovaný, přístupný bez omezení, délka 70 min, cena 120,-, 
Bontonfilm, dabing
V Adventure Bay se schyluje k velkolepému automobilovému závodu, Marshall, 
Rubble, Chase, Rocky, Zuma a Skye dokonce pomáhaly postavit okruh. Společně pak 
tlapky vytvořily servisní technický tým pro svého oblíbeného šampióna a těší se, že 
mu pomohou k vítězství. Rež. Ch. E. Bastien.

pá 7.2. od 20:00 a so 15.2. od 17:00

GENTLEMANI
USA, akční/krimi, nevhodný do 15 let, délka 113 min, cena 130,-, Vertical Ent., titulky
Příběh britského drogového krále Mickeyho Pearsona, který se snaží prodat svoje 
impozantní drogové impérium dynastii oklahomských miliardářů.  Rež. G. Ritchie.

so 8.2. od 15:00 

ŠPIÓNI V PŘEVLEKU
USA, animovaný, přístupný, délka 95 min, cena 110,-, Cinemart, dabing
Když nejlepší špión hledá dokonalé maskování, může narazit na určité potíže. Ze-
jména, pokud jej dostane do parády geniální vynálezce, který je schopen pěkných 
úletů. Rež. N. Bruno, T. Quane.

so 8.2. od 17:00

CESTA ZA ŽIVOU VODOU
Norsko, fantasy, přístupný, délka 102 min, cena 120,-, Cinemart, dabing
Snímek volně navazuje na film Cesta za králem trollů, v němž jsme poprvé potkali 
Espena, jeho dva bratry a odvážnou princeznu Kristin. Statečného Espena nyní čeká 
ještě větší dobrodružství. Vydává se totiž hledat živou vodu, aby zachránil své bratry 
i Kristininy královské rodiče. Rež. M. B. Sandemose.

so 8.2. od 19:00 a st 12.2. od 19:00

MODELÁŘ
ČR, drama/psychologický, nevhodný do 12 let, délka 109 min, cena 130,-, Falcon
Hrdiny snímku jsou dva mladí muži, kteří provozují malou firmu: létají s dronem. 
Poté, co se jeden z nich zraní, vstoupí do hry jako náhrada spolužák z gymnázia. Nová 
spolupráce funguje na jedničku, jenže spolužák je poněkud divný a má originální 
představy o nápravě světa. Rež. P. Zelenka.

ne 9.2. od 17:00 a út 18.2. od 17:00

MŮJ PŘÍBĚH
ČR, romantický/drama, nevhodný do 12 let, délka 90 min, cena 100,-, Falcon
Elizabethin příběh vypráví o neuvěřitelné snaze dostat se ze dna, o ozdravné síle 
humoru, o ceně přátelství a také vůli otevřít srdce a nezanevřít na lásku, protože ta je 
hnacím motorem našich životů. Rež. L. Adam, H. Hendrychová.

pá 14.2. od 20:00

JUMANJI: DALŠÍ LEVEL
USA, akční/komedie, přístupný, délka 114 min, cena 100,-, Falcon, dabing
Martha, Bethany a Fridge se vracejí zpět do hry, aby našli Spencera, který záhadně 
zmizel. Zjistí však, že se hra změnila, a že přežít ve světě Jumanji bude mnohem 
náročnější. Rež. J. Kasdan.

so 15.2. od 19:30, st 19.2. od 19:00, út 25.2. od 17:00 a pá 28.2. od 17:30

CHLAP NA STŘÍDAČKU
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 112 min, cena 130,-, Bohemia MP
Vdaná Zuzana jednoho dne zjistí, že má její manžel Jiří delší dobu poměr s jinou ženou. 
Zuzana se rozhodne svou sokyni Lenku navštívit a učinit jí tak trochu netradiční návrh. Na-
vrhne jí, aby si péči o Jirku rozdělily a udělaly z něj tak chlapa na střídačku. Rež. P. Zahrádka.

út 18.2. od 19:00 a so 22.2. od 19:00

JUDY
VB, drama/životopisný, nevhodný do 12 let, délka 118 min, cena 120,-, Bioscop, 
titulky
Judy Garland je fenomenální zpěvačka a úspěšná herečka, která se již od útlého věku 
stává miláčkem celé Ameriky. Její talent si podmaňuje miliony diváků na celém svě-
tě. Její kariéra je doslova splněným snem. Ale všechno má svou cenu. Úspěch a sláva 
si vybírají vysokou daň.  Rež. R. Goold.

pá 21.2. od 18:00 a st 26.2. od 19:00

SVIŇA
SK, drama/thriller, nevhodný do 15 let, délka 98 min, cena 120,-, Cinemart
Nezabiješ, nesmilníš, nepokradeš. Film se odehrává ve světě vysoké politiky, mafie 
bílých límečků, organizovaného zločinu, obchodu s bílým masem a velkých financí. 
Rež. M. Č. Solčanská, R. Biermann.

pá 21.2. od 20:00 a út 25.2. od 19:30

FANTASY ISLAND
USA, horor/dobrodružný, nevhodný do 15 let, délka 109 min, cena 120,-, Falcon, tit.
Charismatický pan Roarke mění v luxusním, leč odlehlém tropickém rezortu tajné 
sny svých šťastných hostů ve skutečnost. Když se však fantazie stanou noční můrou, 
musí hosté záhadu ostrova vyřešit, aby si útěkem zachránili život. Rež. J. Wadlow.

ne 23.2. od 15:00 a st 26.2. od 17:00 

SUPER MAZLÍČCI
Německo, animovaný, přístupný bez omezení, délka 89 min, cena 110,-, Bioscop, dab.
Starosta města se zbláznil. Rozhodl se vyhnat všechny živé obyvatele a z jejich do-
mova udělat město robotů. Rež. R. Klooss.

ne 23.2. od 17:00 (dabing), pá 28.2. od 20:00 (titulky)

BIRDS OF PREY (PODIVUHODNÁ 
PROMĚNA HARLEY QUINN)
USA, akční/dobrodružný, nevhodný do 15 let, délka 109 min, cena 140,-, 
Vertical Ent.
Po rozchodu s Jokerem se Harley Quinn spojí s dalšími superhrdinkami, aby společně 
zachránily malou dívku z rukou obávaného narcistického padoucha jménem Black 
Mask. Správná psychoušská jízda může začít! Rež. C. Yan.

so 29.2. od 17:00 

ATTILA
SK, dokumentární/sportovní, nevhodný do 12 let, délka 90 min, cena 110,-, 
Bohemia MP
Film mapuje celoživotní cestu sportovce a novodobé hvězdy Slovenska Attily Végha a uka-
zuje, jak se Attila na zápas století, kdy poslal k zemi Vémolu, připravoval. Rež. P. Větrovský.

BIO SENIOR

čt 13.2. od 10:00

PŘES PRSTY
ČR, komedie, délka 101 min, cena 50,-

FILMOVÝ KLUB

ne 2.2. od 19:30

PORTRÉT DÍVKY V PLAMENECH
Francie, drama/romance, přístupný bez omezení, délka 119 min, cena 110,- 
(FK 90,-), Artcam, titulky
Bretaň, Francie, rok 1760. Talentovaná malířka Marianne dostane zadání odjet do 
panského domu na izolovaném ostrově a namalovat tam svatební portrét Héloise – 
mladé dívky z bohaté rodiny, která na přání své matky právě opustila klášter, aby se 
provdala do Milána. Mistrovské dílo francouzské režisérky Céline Sciammy.
 
ne 9.2. od 19:30

DALEKO OD REYKJAVÍKU
Island, komedie/drama, nevhodný do 12 let, délka 92 min, cena 110,- (FK 90,-), 
Aerofilms, titulky
Tvrdohlavá Inge se vydává do boje se zkorumpovaným farmářským družstvem, které 
ji přivedlo na mizinu. Příběh o silné a neohrožené ženě bojující s mocným soupeřem 
se odehrává v kulisách překrásné islandské krajiny a je protkán jemnou severskou 
absurditou. Rež G. Hákonarson.
 
ne 16.2. od 19:30

ODLOŽENÝ PŘÍPAD
Dánsko/Norsko/Švédsko/Belgie, dokument, přístupný bez omezení, délka 118 
min, cena 120,- (FK 100,-), Artcam, titulky
Vydali se po stopě jedné z největších záhad 20. století. A našli mnohem víc, než če-
kali. 18. září 1961 se nedaleko zambijského města Ndola zřítilo letadlo s generálním 
tajemníkem OSN Dagem Hammarskjöldem na palubě. Nehodu nikdo nepřežil. Ale 
byla to skutečně nehoda? Režisér M. Brügger stvořil rafinovanou směs detektivky, 
špionážního thrilleru, dokumentu a promyšlené mystifikace, která vtahuje diváky 
do hry plné úskoků a lží.
  
ne 23.2. od 19:30

STAŘÍCI
ČR/SK, drama, nevhodný do 12 let, délka 85 min, cena 110,- (FK 90,-), Cinemart
Dva bývalí političtí vězni ve stařeckém věku se vydávají v obytném voze napříč re-
publikou. Jejich cílem je vypátrat a zabít komunistického prokurátora z 50. let, který 
nebyl za své činy nikdy oficiálně potrestán. Film režisérské dvojice M. Dušek a O. 
Provazník patří k nejdiskutovanějším českým snímkům loňského roku.
 

FILMOVÝ KLUB DĚTEM

út 11.2. od 17:00

OVEČKA SHAUN VE FILMU: 
FARMAGEDDON
VB/USA/Francie, animovaný, délka 87 min, cena 110,- (děti a FK 90,-), Bohemia MP
Blízké setkání třetího druhu s nejoblíbenějším ovčím stádem ve zbrusu novém 
filmovém dobrodružství.

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM

pá 14.2. od 15:30

VDOVY
USA, thriller/drama, nevhodný do 12 let, délka 129 min, cena 80,- (studenti a 
FK 60,-), Cinemart, titulky
Vdovy jsou příběhem žen, které nemají téměř nic společného. S výjimkou mrtvých 
manželů a velkých dluhů, které jim zanechali ze své nezdařené trestné činnosti. A tak 
musí hodně přitvrdit a bojovat za své přežití. Za tímto velmi intenzivním thrillerem 
stojí oscarový režisér Steve McQueen (12 let v řetězech) a spisovatelka Gillian Flynn, 
autorka bestselleru Zmizelá.

REZERVACE ON-LINE NA WWW.KCFNO.CZ



24.12.  Štědrodenní výstup na Ondřejník 
   10:00 – 14:00 hodin, vrcholová odměna

Akce se konají pouze za příznivého počasí. Informace o případných změnách naleznete na webu a FB

www.kcfno.cz

www.kcfno.cz

www.roubenkaondrejnicek.cz

19.1.  Zimní hrátky na Ondřejníku 
   10:00 – 14:00 hodin, tradiční i netradiční  
   zimní soutěže nejen pro děti

15.2. Gastronomická akce 
   Roubenka Ondřejníček

Připravujeme

VIRTUÁLNÍ
UNIVERZITA
TŘETÍHO VĚKU

KDO MŮŽE STUDOVAT?
• osoby se statutem důchodce
• invalidní důchodci 
   bez rozdílu věku
• osoby kategorie 50+ 
   (nezaměstnaní)

Kulturní centrum Frýdlant nad Ostravicí je od roku 2018 konzultačním střediskem 
garanta studijního a organizačního programu České zemědělské univerzity v Praze 
pro účely Virtuální Univerzity třetího věku (VU3V).

Čtvrtý semestr oficiálně začíná 10.2.2020 v 9.00 hodin v kinosále 
Kulturního centra a pokračuje každé druhé pondělí od 10.00 h. 
Téma kurzu je Čínská medicína v naší zahrádce.
 
Přihlášky a bližší informace ke kurzu:
Alena Vavříková
email: alena.vavrikova@kcfno.cz, tel.: 606 771 182
web: www.kcfno.cz, www.e-senior.cz



 

                                                                                                                                                                 

 

Frýdlant nad Ostravicí 

 Rada seniorů České republiky, o. s. a 
    

Srdečně zve seniory a širokou veřejnost  
na přednášku 

 

Lékové interakce, jejich četnost 
a proč k nim dochází 

 

Lektoři: 
MUDr. Michal Prokeš 

PharmDr. Josef Suchopár 
 

Oba přednášející jsou ze společnosti DrugAgency, a. s., 
která se do roku 2001 zabývá  
bezpečností kombinací léků 

 
Kdy: pátek 14. února 2020 od 14 hodin 
Kde: Kulturní centrum Frýdlant n. Ostr. 

 
 

 
 

 

Akce je realizována ve spolupráci s městem Frýdlant nad Ostravicí Mediální partner

TERMÍNY NA ROK 2020
17. 02. 2020                              17. 08. a 31. 08. 2020
16. 03. 2020                            14. 09. a 28. 09. 2020
06. 04. 2020                            19. 10. 2020                       
18. 05. 2020                       16. 11. 2020 
15. 06. a 29. 06. 2020              14. 12. 2020 - Vánoční trh               
13. 07. a 27. 07. 2020                     
        



22 SPORT

DVĚ ZLATÉ MEDAILE JUNIORSKÉHO 
TÝMU V INDOOR SKYDIVINGU

Aneta Pařízková, Pavla Mlýnková, Selma Lednik 
a Kryštof Mlýnek přivezli dvě zlaté medaile.

V termínu 18. 1. 2020 pražský Hurricane 
Factory hostil účastníky Czech Open 2020 
7.  Otevřeného Mistrovství České republiky 
v Indoor Skydivingu.

Na tomto mistrovství soutěžilo v pěti disciplí-
nách celkem 35 týmů, 100 závodníků z 9 zemí.

Juniorský tým Aeroklubu Frýdlant n. O. 
ve složení Aneta Pařízková, Pavla Mlýnková, 
Selma Lednik a Kryštof Mlýnek reprezen-
tovali Moravskoslezský kraj v disciplíně FS 
4 (Formation Skydiving 4-Way) v kategorii 
Rookie, ze které si nakonec přivezli dvě zla-

té medaile (jednu z vítězství v Czech Open 
2020 a jednu jako vítězové Mistrovství ČR).

Pro tým tato soutěž byla náročná, ale přesto 
významná pro získání dalších zkušeností. Tým 
absolvoval celkem 10 soutěžních kol, kde v ka-
ždém kole měli vylosované 3 různé tvary ve 
formaci, které prováděli za sebou v pracovním 
čase 35 sec. V deseti kolech získali celkem 62 
bodů (průměr na 1 kolo je 6,2).

Tímto našemu týmu gratulujeme k dosaže-
nému úspěchu a držíme palce v dalších soutě-
žích! (Pavel Mlýnek)

Fotbalisté 1.BFK Frýdlant nad Ostravicí pře-
zimovali na osmém místě divizní tabulky. Jarní 
pouť soutěží zahájí ve druhé polovině března 
v Heřmanicích, ještě předtím je ale čeká něko-
lik přípravných zápasů. V tom prvním narazili 
na Dolní Benešov, první únorový den pak ve 
Frýdku-Místku nastoupí proti Čeladné a o tři 
dny později je čeká Opava. A co další program? 
Karviná (11. nebo 12. 2. v Karviné), Havířov (15. 
2. v Havířově), Olomouc B (22. 2. v Olomouci), 
Polanka (29. 2. ve FM), Dětmarovice (8. 3. ve FM) 
a Turzovka (14. 3. ve FM nebo FnO). A jak bude 
vypadat jarní kádr? „Příprava teprve začíná a ja-
kékoli změny jsou ve stádiu jednání, ale zásadní 
změny se zatím nechystají,“ uvedl místopředse-
da klubu Petr Lichnovský. (Petr Sobol)

Beskydská šachová škola v termínu od 12. 
do 15. prosince loňského roku uspořádala 
mezinárodní šachový turnaj pro nejmenší 
děti, který se odehrál na hotelu Petr Bezruč 
pod Lysou horou. Na turnaj zavítalo celkem 
179 hráčů nejen z České republiky a okolních 
států (Slovensko a Polsko), ale také šachisté 
ze Španělska nebo Indie. „Hrálo se v katego-
riích do 9, 11 a 15 let. Dívky hrály společně 
s chlapci, ale jejich výsledky byly vyhlášeny 
zvlášť,“ uvedl ředitel Beskydské šachové ško-
ly Petr Záruba. Domácí zástupci se ve velké 
konkurenci neztratili a získali jednu zlatou, 
dvě stříbrné a dvě bronzové medaile. „Gratu-
lace patří zlatému Matyáši Pasekovi, stříbr-

ným Viktorii Buchtové a Veronice Vančákové 
a bronzovým Pavlíně Dudové a Valerii Bar-
tečkové,“ dodal Záruba. (Petr Sobol)

Všechny fanoušky, příznivce, hráče 1. BFK 
a  také všechny příznivce dobré zábavy a ná-
lady zveme na tradiční Fotbal bál, který se 
uskuteční 14. 3. 2020 v Kulturním centru ve 
Frýdlantu nad Ostravicí.

Vstupenky jsou v předprodeji v Turistickém 
informačním centru za cenu 150 Kč.

Vyhlášeni budou nejlepší hráči mládeže 
1.  BFK. Těšit se můžete na bohatou tombolu, 
občerstvení a bar. Vystoupení taneční skupiny 
GRADUS, houslistky i účastnice Českosloven-
sko má talent. K tanci a poslechu bude hrát sku-
pina REXTON. Těšíme se na vás. (1. BFK)

FOTBALISTÉ ZAČALI 
PŘÍPRAVU NA JARNÍ 
ČÁST SEZÓNY

POZVÁNKA NA TRADIČNÍ 
FOTBAL BÁL 2020!

ŠACHISTÉ POŘÁDALI MEZINÁRODNÍ TALENT CUP



Turistická soutěž Prostě ve formě, pořáda-
ná frýdlantskou slévárnou GIFF, a.s., pokra-
čuje v roce 2020 již čtvrtým rokem. Začátek 
byl stanoven na 15. ledna, zapojit se do sou-
těže můžete ale po celý rok. Konec ročníku je 
30. listopadu 2020. Magické číslo roku 2020 
bude letos účastníky provázet celou soutěží. 
Proto i  název letošního ročníku je „Za deset 
půl deváté“. Účastníci budou muset navštívit 
20 vybraných míst v Beskydech a okolí. Aby 
to neměli tak jednouché, bude jim v každém 
kole určena startovací pozice, odkud musejí 
k cíli vyrazit. Po zdolání všech 20 míst se ote-
vírá druhé kolo, ve kterém jsou jiné startovací 
pozice, a trasa k cíli je obtížnější. Třetí kolo má 
opět jiný start, a tak bude trasa ještě nároč-
nější. Abyste se mohli zúčastnit závěrečného 
galavečera, stačí absolvovat jedno kolo s 20 
místy. Pokud ovšem chcete patřit k těm, co si 
zasoutěží kromě malé tomboly i o velké ceny, 
musíte splnit kola dvě. A jaká místa letos na 
účastníky čekají? Budou to třeba vrcholy jako 
Lysá hora, Godula, Malý Polom, dále Čertova 
studánka, hrad Hukvaldy, rozhledna Panora-
ma a dalších 14 zajímavých cílů. Registrace do 
soutěže je zdarma, pokud ale budete chtít na 
galavečer, musíte si zakoupit unikátní tričko 
či bundu soutěže. Stejně jako v předchozích 

ročnících budou soutěž doplňovat po celý rok 
podsoutěže o hezké ceny. Všechny potřeb-
né informace včetně registrace naleznete na 
stránkách www.prosteveforme.cz.

V roce 2019 jsme vám zde představovali 
vítěze podsoutěže Nejdál v tričku. Jelikož sou-
těžící ještě nemají trička nového ročníku, roz-
běhne se podsoutěž až v průběhu roku. 

Fotografie z galavečera. Soutěžící mají na 
sobě unikátní trička soutěže, a jelikož je vý-
běr barev opravdu velký, je i fotografie krásně 
barevná. Velice nás potěšila i hojná účast. Ze 
všech soutěžících, kteří dokončili loňský roč-
ník, chybělo jen pár jedinců. (Giff)

Sportovní gymnastika se definitivně usadila 
na sportovním žebříčku klubů ve Frýdlantu 
nad Ostravicí.  Náš stav se pohybuje neustále k 
padesáti členům respektivě 49 děvčat a jeden 
chlapec. :)

Naše škola gymnastických mistrů se již 
v rámci severní Moravy a celé České republiky 
dostala do obecného podvědomí a známosti. 
Co se u nás děvčata učí? Snažíme se zařadit 
do výkonové gymnastiky a postupně se nám 
to daří. Díky úsilí zejména dětí a jejich obě-
tavosti zejména při tréninku a domácím po-
silování, které jim vešlo do života jako auto-
matická součást jejich všedních dnů. Určitě je 
krásný pohled na zdravé mladé lidi se svými 
cíli a entuziasmem. Dnes máme kolektiv dětí 
různých výkonností a různého věku (od čtyř 
let do čtrnácti), přesto jsou přáteli a vzájemně 
si pomáhají.

Co nás čeká v letošním roce? Není toho málo. 
Na Ostravici se zúčastníme pravidelného závo-
du, pak následují závody v Hannoveru, Popradu 
a v Praze. Mezitím se děvčata účastní krajského 
přeboru jednotlivců. Před letními prázdninami 
se chystáme ještě na Frýdlantské sportovní hry 
s tradičním závodem pod širým nebem a "vo-
lání léta Frýdlantských dětí " s účastí vokální 
studentské skupiny Shot-C z Brna.

Těšíme se na nové diváky!
(Otakar Galas)

TURISTICKÁ SOUTĚŽ PROSTĚ VE 
FORMĚ SPUSTILA DALŠÍ ROČNÍK

SPORTOVNÍ GYMNASTIKA 
BILANCOVÁNÍ A ÚKOLY 
PRO ROK 2020



Letos opět potěšíme frekventanty Univerzity třetího věku i ve Frýdlantu nad Ostravicí. Nabídka dalšího vzdělávání lidí v postproduktivním věku 
je zaměřena na rozšiřování znalostí i možnost seberealizace v různých oblastech společenských a přírodních oborů, kultury, vědy a techniky. Ke 
studiu na univerzitě třetího věku se mohou přihlásit i lidé, kteří …viz tajenka... Lidé toužící po dalším vzdělávání na kurzech sdílejí nové poznatky, 
zkušenosti a zážitky se svými vrstevníky. Zejména v pozdějším věku má tedy i silně socializační dopad. 
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Pomůcka: pista, zejk, axis  
Řešení tajenky z minulého čísla: …slunečního kruhu… a Velikonoc.

KŘÍŽOVKA NA KONEC
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